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Ковбасюк О. Ю. Обґрунтування технологічного процесу 

перевезення вантажів за маршрутами – Рукопис. 

 

Кваліфікаційні робота на здобуття освітнього ступеня бакалавр за 

спеціальністю 275.03 – Транспортні технології (на автомобільному 

транспорті). – Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя, – Тернопіль, 2023. 

 

Одним із складних видів перевезення вантажів є перевезення 

фармацевтичних препаратів. Медичні засоби не є небезпечними вантажами, 

але є певні проблеми, з якими транспортні компанії можуть зіткнутися під час 

їх транспортування. 

В першому розділі розглянуто теоретичні основи технологічного 

процесу перевезення ліків,  

В другому розділі проведено проектування технологічного процесу 

перевезення ліків, а саме, вибір транспортної комбінації, аналіз супровідних 

документів, планування маршруту, час роботи та відпочинку водія на 

маршруті, організація вантажно-розвантажувальних робіт, економічний 

розрахунок маршрутів та їх порівняльний аналіз. 

В третьому розділі проаналізовано безпеку життєдіяльності та питання 

охорони праці на транспортних підприємствах. 

 

ВАНТАЖ, ЛІКИ, МАРШРУТ, ПЕРЕВЕЗЕННЯ ВАНТАЖІВ, 

ОБГРУНТУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ  
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ВСТУП 

 

Од ним з найважливі  ших елемент ів логіст  ики є транспортуванн  я, яке 

заб  езпечує надійну та безпечну д  оставку ван тажу. 

Транспортува  ння ліків вима  гає особливо  ї точн ості, операт  ивності та 

уважно сті, оскіль  ки лік  и є дос ить дорогим і специ  фічним вантажем  . Одн  ією з 

найважливіших умо  в так  ого транспорту  вання є контр  оль темпер  атури. На  віть 

найм енше відхилен  ня темпер атури від у  мов збе  рігання чи транспортування 

мо  же призв ести до пошко  дження лікарсь ких засобів або в  трати ним  и 

л ікувальних властивостей  , а т акож мож  е негати  вно в плинути на здо  ров'я 

людин и, є ймо вірність вт  рати фізични х в ластивостей. 

Тр анспортування лік  ів – це вел ика відповід  альність, і це обов’язок 

забезпечити належн і та безпечн і умо  ви зберіган  ня лі ків. При тран  спортуванні 

лі  ків н еобхідно дотримуват  ися всіх вимог  , під  бирати як  існий транспор  тний 

склад з чі  тко визначеним т  ехнічним призначен  ням. Н  еобхідно дотримув атися 

інс трукції, яка для кожного препар  ату своя  , а тако  ж част о напи сана на у  паковці 

л іків. 

Варі  анти транспо  ртування надзви  чайно шир окі. Існу  є бага  то різ них 

в идів транспорту  : автомобільн  ий, повітря  ний, во  дний, з  алізничний. Післ  я 

а налізу ван  тажу оцінюютьс  я експлуатаційні показни  ки і порівн юється к ілька 

маршрут ів, пі  сля чо  го в ибирається оптимальн  ий марш рут. Одн  ак тран  спорт — 

це не про  сто пе  реміщення т  оварів з одног  о місц я в інше . Це та кож велик  а 

відпов ідальність не ті  льки за тра нспортування, а й за пакування, наван  таження 

та ро звантаження. Не  обхідно прав ильно з  авантажити ванта ж, не пош  кодивши 

й  ого, під час транспор  тування стеж ити, чи не з  мінилися вст  ановлені у  мови 

транспортування  . 

М аршрут транспорту  вання ліків: Кл айпеда, Литв а – Г  ілфорд, Англія  . У 

ць ому пере  везенні порі  внюються чоти  ри р  ізні в иди тр  анспорту. Пер  ший – 

про  йти чер ез Євро  тунель на територі  ї Фр  анції, між м істом К  але та містом 

Фолк  стон, до мі  ста Г  ілфорд в А нглії. Други  й – пере  возити по том  у ж 
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м аршруту, тільк  и не під землею , а за д  опомогою по  рома. Треті  й шл ях — з 

Л итви до А  нглії на вантажн  ому кора  блі. Ч етвертий шля  х - з Ли тви в 

Голлан  дію, пор т Роттер  дам, а поті м на пор  омі в Англі ю. Об’єк  т ви пускної 

ро боти – ліки . 

Мет ою випуск ної роботи є о  птимізація технологічног  о п  роцесу 

пере  везення ван тажів за ма  ршрутом. 

Завданн я: 

• Аналізу вати в антаж, що пере  возиться; 

• Вибра ти пра вильну к  омбінацію транс  порту; 

• Спр оектувати чоти  ри марш рути п еревезення вант ажів; 

• Розрахува  ти витр  ати на пере  везення за ч  отирма маршрута  ми, 

о  цінивши експлуатац  ійні показни  ки; 

• Скласт и оптима  льний маршрут. 
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РОЗ ДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧ НІ О СНОВИ Т ЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦ ЕСУ 

ПЕРЕВЕЗЕ ННЯ ЛІКІ В 

 

1 .1. Класифікаці  я вант ажів 

Для т ого, щоб правиль  но підібрат  и тран  спортний з  асіб для п  еревезення 

вант ажу, підготува ти сист ему навантаж  увальних робі  т, необхі  дно правиль  но 

проаналізува  ти вант  аж, що пер  евозиться, для ць  ого ван  таж аналізуєт ься 

відповід но до вантаж  ної к ласифікації (ри  с. 1.1). Іс нує ряд м етодів класи  фікації. 

Кож на компані  я вибира  є в ідповідний спосі  б класифікаці  ї ва нтажу, як ий 

с творює мак  симально ефективн  і ум  ови для подаль шого тр  анспортування 

вантаж у. За агрега  тним стан ом в антаж мож е бу ти т  вердим, рідк  им і 

газоподібн  им. Техні ка робот и з ва нтажами мож  е бут и для од иничних ван  тажів, 

м оже бути н авалом або навалом  . За спос  обом транспортування розрізняю  ть 

три групи  : пер ша - на ливні вантаж  і, ущіл ьнені в антажі, насипні вант  ажі, а 

та кож д еревина. До д  ругої гр упи відносять о  диничні навантаженн  я, до трет ьої 

– спеціаль ні. 

 

  

Рисун ок 1.1 – Класифі  кація ван  тажів  
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Тако  ж класифіку ється за габар  итами вантаж  ів - великогаба  ритні та ті, які 

мо  жна перевозит  и по до рогах загаль  ного кор истування. Класифік  ація за 

роз міром ван  тажу - це в пер шу ч ергу ванта  жі дріб  них парт  ій ваго  ю не біл  ьше 

5 тонн, п отім сере дні пар тії з обмеженн  ям ваги від 5 до 30 тонн і н  асипні 

вант ажі ваго  ю по  над 30 тонн. Тако  ж од ним із способі  в класифікації є 

специ фічні ознаки - це швидк  опсувні, ан  тисанітарні, ж  иві, а т  акож н ебезпечні 

ва нтажі. При ць  ому переважає ступ  інь небезпеки - ті, що не становл  ять 

небез пеки, неб  езпечні сво  їми га  баритами, запиле ністю або висок  ою 

темпе ратурою, небе  зпечні. Н ебезпечні ван тажі та  кож м  ають окр  ему 

класифіка цію з алежно від вміст  у в них ток  синів, вибухово  сті, займистості , 

радіоактивності  , а також інш  их небезпечних реч  овин. Так ож одн  а з 

класиф ікацій за  снована на вик ористанні к  орисного навантажен  ня 

трансп ортного за собу, і тут є чоти  ри групи : пер ша гру  па з коефіцієнт  ом 1,  0; 

д  руга груп а від 0,7  1 до 0,9 9; трет є від 0,5  1 до 0 ,70; і че  тверта гр  упа від 0  ,41 до 

кое фіцієнта 0. 

При класи  фікації ва нтажу вр аховуються ум ови, як их необх  ідно 

дот римуватися при трансп  ортуванні, збер  іганні, навантаже  нні та 

ро звантаженні. Так ож необхід но па м'ятати про належни  й за  хист вант ажу під 

час транспортування  . 

Незале  жно від тар  и ван тажу і обра  ного транспор ту для пер евезення, 

необ хідно прав  ильно марк  увати вант аж. Маркуванн  я віднос иться до різ них 

знак  ів і нап  исів, які вказую  ть, як слі д по  водитися з вант  ажем під час йог о 

транс  портування та зб  ерігання. Основні прим  ітки на п  осилці із заз  наченням 

наз ви одержувача та м  ісця п ризначення є обов’язковими  . П  отім додаю ться 

дод  аткові прим ітки, які міст  ять н  азву відп равника та пунк т відправлення. Не 

обі  йтися без ін  формаційних з  аписок, які інфор  мують про м асу бр  утто і нетто 

ван  тажу, що перевоз  иться, роз  міри та об’  єм вантажного приміщення. Тако  ж 

нео бхідно, щоб маркува ння бу  ло запо  внене впорядков  аним чин  ом і 

прикр  іплене в мі сці, де йо  го б уло б добре видно.  
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Марк ування є не  від'ємною части ною транспортування, від як  ої значн  ою 

мір ою залежи ть не тіль  ки тривалість перевезенн  я, ви  бір ма  ршруту, але і 

збережен  ня сам  ого вант  ажу. Маніпуляцій  ні з наки потрібні  , кол и вантаж 

потреб  ує особливої ува ги під час транспортува ння або навантаження-

р  озвантаження. Це можут  ь бут и як попереджувальні зн  аки, так і з  наки з 

п  евним змістом (д  ив. р  ис. 2). Ма  ніпуляційні знаки  , що прик  ріплюються, є як 

інстру  кція, що попер  еджає про певні характ  еристики ванта жу, що 

перевозиться, і вказує на п  евні фактор  и, які нео  бхідно враховува ти під час 

вант ажно-розвантажувальних робіт  , пак  ування. 

 

Рису  нок 1.2 – Маніпуляцій ні з наки 

  

Існу  є н езліченна кількіст  ь значе  нь маніпуля ційних знак ів, так их як: 

б’ютьс я, з ахищати від воло  ги, поводит  ись о  бережно, не піднімат  и гач  ок, 

темпер  атурний реж  им, не к отити, ц  ентр ва  ги, не складат  и ван  таж звер ху, не 

с кладати ко робки, переробле  на упаков ка , та бага  то інш ого. 
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1 .2. Види та з асоби транспо рту, що використовую ться у вантаж них 

пере везеннях 

Авт омобільний транс порт 

На йбільшою переваг  ою, яка особлив  о ви  діляється, є дост  авка ван  тажів 

від две рей до двере  й. Найголовнішою пере  вагою цьо  го вид у тран спорту є 

м аневреність, оскіл ьки завдяк и їй мож  на їз  дити по грунтових дорог  ах. Та кож 

автомобіль ний тран  спорт залишається перш им і останн  ім трансп  ортним 

з асобом, за допом огою яко  го доставля  ються в антажі, щоб перевозит  и їх за 

до помогою інших вид  ів т ранспорту - за лізничного, авіаційного т  ощо. 

Надзвичай  но п  оширений і автомобі  льний т  ранспорт, який може перевози  ти 

р  ізні вантажі. Од  нак цей вид транс  порту, безумовн о, має і св  ої недоліки , так  і 

як висок  а з абрудненість, від  носно низ  ька вантажопід  йомність, а так  ож 

залежність від погоди та дор  ожніх умов. Автомоб ільний транспо  рт є 

домінуючим видо  м трансп орту в Євр  опі. 

Класифіка ція автомобілі в дуже рі  зноманітна - за типом куз  ова, кільк  істю 

осе й, колі  сною формул  ою, тип двигуна , вантажопідйомність. Автомобіль  ний 

транспо  рт мо  жна кла  сифікувати за б агатьма фактора ми, так  ими як: тип к узова 

(наприкл ад: за критий кузов, в  ідкритий кузов, а так  ож ци  стерни, які 

поділя  ються за об’  ємом і призначенням), кількіст ь осей (можут ь бу ти 

двовісним и, тривісні  , чотири вісні, п'яти  вісні та баг  атовісні автомобілі)  , а 

т акож від ван  тажопідйомності автомобіл  я, йог  о колісно  ї формули  , ти  пу 

дв игуна (д  изельний або б  ензиновий). Всі кла сифікації автомобі  лів пов' язані 

між собо ю. То му при вибо  рі одн ого м етоду класи фікації ві  дразу з'  являється 

інформація про показн  ик іншої класифіка  ції. 

Зал ізничний т ранспорт 

Займа є важ ливе міс  це в економічн ому жи  тті всі х краї  н. Н езамінний при 

необхідност і переве  зення великих відстаней і вел  икої кільк ості вантажів  . Цей 

тран спорт є н адійним, регул  ярним, що дає можливість перевоз  ити різ ні в иди 

вантаж ів нез  алежно від сезо ну та клім  ату. Не  долік - под овжені з алізничні 

кол ії, плануван ня на між  народному шлях  у повин ні бут  и створені 
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перевантажувальн  і станції. У той же час, ви пови нні спланув ати 

муль тимодальний маршрут. 

Класифі  кація залізниц ь пов'яза  на з в  идом тр  анспорту. Це мож  е бу ти 

рефрижерат  орний транспорт, я  кий по  требує певно  ї підт римки те  мператури. 

Ваг он рег  улярних відпра влень. Контей нерний, тако  ж перева  жно для 

звичайни  х сп  оживчих товарі  в. Б ункер, хо ппер для пер  евезення сипу чих 

вантажі  в. Танк  ер - для пе  ревезення сипуч их вант  ажів. Так ож відкрит і 

напівв агони, що перево  зять в угілля, лі  с, метал та ін. І платф  ормні перев езення, 

які пере  возять обладнан  ня, ве ликі агрегати. Розрахув  ати ви трати на 

пер евезення вант ажів з алізницею надзвичайно про  сто – чим бі льша від  стань, 

тим менші в итрати. 

Морськи й тра нспорт 

Перевагою , звичайн  о, є ванта  жопідйомність. Не залежно від агрег  атного 

стан  у вантаж  у, його велики  х розмірі  в і в  аги, можлив  е перевезе ння вант  ажу 

будь-якого р  озміру. Одн  ак цей вид сильно залежит  ь від метеорологі  чних умо  в, 

а тако ж пропуск ної здат  ності п орту. Хоч  а Клайпедський пор  т не замерз  ає, 

ц  ього не скаж  еш про ін  ші пор ти с віту, т  ому цей показн  ик т  акож відносят  ь до 

недолікі в м орського транспо  рту. Мор  ський трансп  орт прийн ято 

класифікува ти за вид  ами транспорт  у - па сажирський, вантажн  о - 

пасажи рський, вантаж  ний, до поміжний і технічний  . За слова  ми Баубліс а 

(200 2), ці вид  и т ранспорту найк  раще підходят  ь для транспор  тування вантажі  в, 

які мают ь ви  соку ва  ртість і які не пот  ребують терміново  ї д  оставки, оскі льки 

вони не будут ь лама тися під час транспорт  ування. 

Повітряни й тр анспорт – н айшвидший вид транспо  рту, т  акож 

п  ереважає п рямий повітря ний шля  х. При переве зенні ванта  жів на внутр  ішніх 

і між народних маршрутах факто  р швидкост і б езпосередньо впливає на їх 

безпеку  , ос кільки швидкіс ть зниж  ує риз  ик втр  ати або пошкодження вантажу 

ч ерез можли  ві по  рушення тр  анспортних пот  оків на доро  зі або мо жливі 

затр имки в пункта  х п  еревалки. Та  ким чин ом, високошвидк  існі транспорт ні 

за соби, та  кі як повітряний транс порт, все часті  ше вик  ористовуються для 
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пер евезення вантажі  в. Од  нак, хоча повіт  ряний тран  спорт є найш  видшим 

способо  м дост авки, транспорт ні вит  рати тако ж в исокі. Тим не менш, 

повітряни  й трансп  орт тако ж вважається найбезпечніши  м видом транспорту  . 

Крі м того  , порі  вняно, скажім о, з морськ  им транспортом  , обся г вантаж у 

особли  во мал ий. 

Повітряні апара  ти поділя  ються на ап арати легші за повітря  , до як  их 

включає: дирижа  блі, п  овітряні кул  і, аеростати , п ланери та апа  рати важч  і за 

пові  тря, які також класифікуються о  кремо, то  бто л ітаки та гелі  коптери. Літ  аки 

кл асифікують за спосо  бами зл ьоту і поса  дки: звича  йні, вертикаль ні і ко  роткі; 

за спосо  бом в живання: ва  нтажні, ванта  жно - пас ажирські, пасаж  ирські; і 

зал ежно від умов  : назе  мні та гідролітаки. Верт  ольоти тако  ж поділ яють за 

при  значенням: спеціальні, сп  ортивні, саніта  рні, пошуко  во-рятувальні, 

навчаль ні, с ільськогосподарські та ін. Так  ож за пов  ною злі тною масо  ю л ітаки 

поділяю ться на чо тири кл аси: перш ий кл ас - б  ільше 75 тонн, д  ругий - від 30 до 

75 тонн, треті й - від 10 до 30 тонн і четвертий кла  с - аж до 10 тонн маси . 

Після ви бору най  більш підходящо  го ви  ду транс  порту для перевезення 

вант ажу ви бирається найбіл ьш пі  дходящий за  сіб то го чи іншого в иду 

тр  анспорту. Звичай  но, пе  ред цим нео  бхідно оцін  ити вантаж  , що перевозит  ься 

( його габ  арити, умов  и зберіга ння, якщ  о є, ст упінь небезпеки) . Пот ім 

вибира ється засі  б, я  кий н  айкраще відп овідає пот ребам вантажу  , відпові  дно до 

й  ого пок  азників еф  ективності. 

Оцінюєтьс я вант ажопідйомність, швидкі  сть, в итрата палива  , наявні  сть 

додат кового обладна  ння за потр  еби тощ о. 

 

1. 3. Методоло гія мар шрутизації 

Склада ння м аршруту - не найважливі  ша ч  астина в  сієї за  планованої 

переве зення. Поча  ток м аршруту - пред ставлення тран спортного засо бу, пот ім 

відбув ається зава  нтаження вант ажу в транспо  ртний зас  іб і транспортуванн  я, 

поті  м дос  тавка вант  ажу в кінцев ий пу  нкт і розв антаження. Від т ого, я ким б уде 
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маршру  т, зале жить вар  тість перевезен  ня, час і збереженн  я вантажу  . Щоб 

правильно с  класти маршрут, необхідн  о врахув ати особливос  ті вантажу і 

правильно вибрат  и т ранспортний з  асіб. Пі сля вибо  ру транспортно  го засо бу 

п  очинається а  наліз можливих маршрутів. Він в  раховує кількі  сть платн их 

доріг , м итних пості в, дорож нє покри  ття та можл иві закони кр  аїни транзит  у на 

кожно  му ма  ршруті. Всі показни  ки оцінюються  , щоб з робити перевезе ння 

максимальн  о пл авним і економн им. 

Існую ть різн  і варіан ти м аршруту. Можл  иве транспортуванн  я вантажів за 

с истемою маятникови  х в ізків (  див. ри  с. 1.3), т акож від  омою як лінійна система. 

Ця систем а опи сана в п  равилах міжнарод  них автомобільн их п еревезень 

пасажир  ів наступни  м ч  ином: Маятн икові вагон и - це так  і ва гони, в як их 

перевоз яться з аздалегідь сф  ормовані групи паса  жирів і поверта ються до міс  ця 

відправ лення повторни  ми рей сами туди-наз ад. 

 

  

Рисун ок 1.3 – Маятн  иковий ма  ршрут 

  

Маятни  кові перевез  ення доступн  і як для п  асажирських, так і для 

ва нтажних перевезе  нь і підходят ь для рівномірн  ого ван  тажопотоку при 

перевез енні в дво х точках. При плануван  ні чо вникового маршр  уту особ  лива 

ув ага приділяєтьс я макси мальному збільше  нню вантажопідйо  мності 

транспортног  о з  асобу при ру  сі з пун  кту в пунк т і н азад. Чим більше 

вик  ористовується ва  нтажопідйомність, тим економі  чніша ця система  . 

За Х одошем ( 1980), кі  льцевий марш рут — це дорога, ш лях р  уху 

трансп ортних за  собів у зам кнутому цик  лі, що з’ єднує кільк  а пунктів 

навантаження-ро звантаження. Цей маршру  т (д  ив. м  алюнок 5) виконуєтьс  я 

шл яхом об  ходу всі х т очок од  ин раз  . Він руха  ється посл ідовно від о  днієї то  чки 

до іншо  ї, по  ки не б  уде дося  гнута кінцев  а т очка. К руговий маршр  ут є 
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найефекти  внішим, к  оли відст ань між у  сіма пройденим и то  чками є яко  мога 

менш ою, і до к ожної то чки лег  ко дістатися. Одн  ак, на від  міну від човников ого 

маршруту , цей складніш  е організувати  . Під час нь ого повинні бут  и 

вст ановлені точн  і гр  афіки та відп овідальне упр  авління, щоб уникну  ти за грози 

простою. 

  

Рису  нок 1.4 – Кр  уговий м аршрут 

  

На додато к до цих сист  ем м аршрутизації переважа  ють ме  нш по  пулярні 

мето  ди: зу  стрічна (діаметр альна) сист  ема ма ршрутизації, а та кож 

тангенціальна (хордн  а) і петлева си стема мар шрутизації. 

К рім то  го, для ств  орення маршрут  ів м ожна використовув  ати кіл ька 

п  рограм марш рутизації. Та кі як Aut  oroute, Bin g Maps, Goog  le Maps. З  авдяки 

цим прог  рамам на дзвичайно легко та прост о знайт и найбіл  ьш під ходящий 

м аршрут, поєдн авши в  аше пото чне місцезнаходження та пунк  т призначе  ння 

подоро  жі. Ці пр ограми так ож позна чають рі  зні дороги  , що н адзвичайно зручн о 

при розрах унку платн  их доріг  . 

Car go.lt і t imocom.lt є о  дними з найб  ільш зручн их сайтів, які дозволяют  ь 

не т ільки ро  зрахувати маршр  ут, але й знай  ти необхі  дний трансп  ортний засіб 

або вантаж. Ці тра  нспортні онлайн-б іржі даю ть можли вість под  ати та знайт и 

де тальну інфо рмацію про ванта ж або тран  спортний за  сіб (т  ип вантажу  , об’є м, 

довж  ина, ваг а, кількіст ь підд онів, те мпература збер  ігання, тип на  півпричепа, 

бажа на краї на), що є н  адзвичайно зручн  им. 
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1. 4. Перевізн а документа ція 

Не ме  нш важ  ливою частино ю вс ього технологі  чного процесу є 

докуме  нти. Щоб уникнути незручност  ей, з авжди необхідно под  бати про всі 

д  окументи, необхідн  і для транспортування. Для здійс  нення автомобільних 

перевезе нь на території в  ашої кра їни нео  бхідно отрима  ти ліц  ензію на 

дія  льність автомобільн  ого транспорт у. 

Для міжнародни  х пер  евезень док  ументація скл  адніша. П ерш за вс е, для 

здійсне ння ван  тажних переве  зень нео  бхідно о тримати дозвіл Європейсько  го 

співто  вариства. Т  акож, к оли ма ршрут проходи ть не т ільки по єв  ропейських 

к раїнах, необхідно ма  ти двос  торонню у году ін шої країни або д  озвіл ETMK , що 

дозво  ляє плат не переве  зення ванта жу в краї  нах-учасницях ET  MK. Т  акож при 

перевезен ні небезпеч  них ван  тажів необ  хідно подбат и про се  ртифікат A  DR, 

яки й підтвердж  ує дотриман  ня всі х передбач  ених вим  ог при пе ревезенні 

небезпе чних вантажі  в. Тако  ж б агато к  омпаній зай  маються оф  ормленням 

док ументів, що стосую  ться транс портних з асобів та страхуван  ня в антажів, що 

перевозятьс я. При перевезен ні вант  ажу завж ди по трібна вант  ажна накладн  а, 

яка мі  стить відомо  сті про одержу  вача, від  правника та в  антаж, що 

перевозить ся. Кн  ижки МДП так ож заповню ються при п еретині одно го або 

к ількох ко рдонів краї  н, 

При пере везенні ва  нтажів залізн ичним транс портом необхід  на ліце нзія 

на здійснен  ня залізн  ичних пере  везень, сертифік ати безп  еки, що 

підтверджую ть відпові дність в сім вимогам. Пот  ім необхідно отримати п  раво 

користуван  ня залізнич ною інфра структурою зага  льного користування  . При 

пе ревезенні ванта жу заповню ється дог овір перевезення вантажу, я  кий 

скла дається з п'я ти стор  інок: оригіна  л наклад  ної, супров ідний л  ист, дубліка  т 

наклад  ної, лис т в ипуску вант  ажу та пові  домлення про п  рибуття в  антажу. При 

заповн  енні накладн  ої обов'я  зково вказується кіл  ькість і тип усі  х палет, а 

заг альна в ага од нієї пал ети не мо  же перевищува ти однієї тонни. 

Контейн  ерні п еревезення можуть вклю  чати ма лі ко  нтейнери в  агою 

брут то до 2,5 тонн, с  ередні ко  нтейнери від 2,5 тонн до 5 тонн і велик  і 
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контейнери - с ерії I  SO, дов  жина яки  х може бут и 20, 30 і 40 ф  утів, шир  ина - 8 

футі  в 6 дюймі  в. Вантаж завантаж ується у в  агон т аким ч ином, що за  лежно від 

кільк  ості о  сей в агона різ  ниця в ч  астках м аси ванта  жу, що припадают  ь на його 

вагон етки, стано  вить не біл  ьше н  іж: 10 000 кг. у чот  иривісному ваго  ні, 15 000 

кг у шестивіс ному вагоні, 20 000 кг у вось  мивісному вагоні. Кр  ім того , в 

одно  му коносам  енті м  ожна перев  озити не б  ільше трь ох велик  их конте  йнерів, 

як що їх не потрі  бно п  еревантажувати, вон  и завантажую ться в о  дну маши ну та 

не перевищуют  ь 60 фут ів у з агальній до  вжині. 

При зд  ійсненні мор  ських перевез ень уклада ються догов  ори м орського 

перевезе ння. Договор  и обов  'язково п овинні бут и підтве  рджені н  акладною, 

докумен том, що підтверд  жує правомі  рність уклад ення д оговору. Кон осамент 

викон  ує кіль ка функц  ій: кви танції про прийнят  і пере візниками вантажі ; цінний 

папір, о  скільки й  ого передач а ін  шій особ  і прирів  нюється до пере дачі вантажу; 

докумен т, що підтве  рджує договір фрах  ту та йо  го зм іст. Або іншим пис ьмовим 

д  окументом, нап  риклад: чартер ом (докумен том, що визна чає умо  ви 

фрахтув ання суд на) або поді бним. Кол  и вантажовідпр  авник вимаг  ає 

перевезен ня ванта жу, він по  дає п еревізнику докуме нт «бу  кінг-нот а». Коли 

п  еревізник отр имує цей документ  , погоджуєтьс я пе  ревезти ван таж, дог  овір 

л інійного суднопл  авства вважаєт ься затвер  дженим. У докум  енті 

«Бук  інг- нота», як і в наз  емній транспор  тній накл адній, зазначаються да  ні про 

в ідправника, пер  евізника, ван таж, а так  ож суд но та умо  ви навантаженн  я та 

розв антаження. Якщ  о заповнюєть ся чарте рний д  окумент, він б  уде містити 

детальн у інформа цію про д  оставку. Уточнюють  ся експл уатаційні пок азники 

с удна, вид в  антажу, йо  го кіль кість, умов  и йог о пер  евезення, порти 

н  авантаження і розвантаж ення, р  озмір вантаж у, додатко ві вказівк и. 

Рейс и повітряног  о тр  анспорту з перевезенн  ям в антажів здійсн  юються 

ві  дповідно до між народно-правового регулюв  ання повітряних пер  евезень. При 

перевез енні так ож укладаютьс  я двостор онні та ін  ші комер  ційні договор  и. 

Міжнародний пов  ітряний тр  анспорт та кож регул юється міжнародними 

кон  венціями цивільн  ої аві ації. Це можуть б  ути I  CAO та IAT  A. Кол и окреми й 
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великовагов ий ванта  ж перевищу  є 10 тонн, й  ого перев  озять спец іальними 

ванта жними літа  ками. 

  

1.5 . Режим и пр аці та відпоч инку воді я 

В одій є н  евід'ємною частин ою трансп орту. Без цьо  го транс порту не бу ло 

б. Щоб ро бота воді  я проходила безперебійно, відпо  відно до за  конодавства для 

в одіїв в становлений час п раці та відпочинку, я  кого н  еобхідно дотрим  уватися. 

Щоб знат и г  рафік робо  ти во дія, прой  дену відстань  , а також шв  идкість на 

діл янках дор іг, в  антажівки обладнані ци  фровими або анало  говими 

тахогра фами (ри с. 1.5). В они збира ють дета льну інформац  ію про транспор  т, і 

з їх доп  омогою ві  дстежуються всі кро ки водіїв. 

  

Ри  сунок 1. 5 – Цифр  овий та  хограф 

 

У граф  іку праці та від  починку воді  я зазна  чено, що він може керуват и 

транспортн им засобо  м не б ільше 9 год  ин щодня , але безперерв  но 4,5 годин  и 

без пер  ерви. Од нак є ви  няток, як ий дозвол  яє дв ічі на тиждень продовжува  ти 

час водін ня на годин  у. Тижн  евий час во діння не мож  е перевищу вати 56 годи н, 

а якщо вод ій працю є два т  ижні посп іль, заг  альний час водін  ня м  оже досяга ти 

лише 90 год  ин. Пере  рва в одія між поїзд  ками тривалістю 4,5 г  одини станов ить 

45 хвил ин. Одна  к, на ваш роз  суд, ви може  те р озділити перер  ву на дві ч  астини 

між поїздками. Припуст имо, ви керуєт  е ав томобілем 2 годин  и, п отім р обите 

15-хв илинний відп очинок і зн ову їде те решт у 2,5 го  дини, а п  отім півгод  инний 

відпоч инок. 
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В одій повине  н відпочи  вати не менше 11 годин на доб  у. Йо го так  ож 

мож на розділ  ити на 3 годи  ни і 9 го  дин відпочи нку, які не м  ожна пе реривати. 

Одна к і тут є виклю  чення, яке доз  воляє во  дієві с  коротити час відпочинк у 

вт ричі з 11 до 9 г  один. 

Без скор  очення тривалості відпо  чинку загальн  а трив алість відпочинку 

вод ія на тижде нь станов ить не мен  ше 45 годин , а в ра  зі скорочен ня - не менше 

24 г  один. Я  кщо воді й працю є два тижні пос піль, він м оже взяти відпустк у 

лиш е оди  н тижден  ь, др  угий тиж  день повинен б  ути повн им відпоч инком, то  бто 

не менш  е 45 годи н. 

Воді  ї використ  овують ко  нтрольні списк  и коже  н ден  ь своє  ї ро  боти, 

починаю чи з моменту  , к  оли во ни бе  руть ав  томобіль. Чере  з д  обу необхі дно 

взя ти ще оди н реєстр  аційний лис т. Вони не повинні бут и п  ошкоджені, повинн  і 

зб  ерігатися в сп  равному ст  ані. У реє  страційних листк  ах записується пр  ізвище 

та ім' я водія  , пот ім час і місц  е, звідк  и в  одій поч ав заповнюв  ати д  окумент, а 

пі сля поїзд  ки час і місц  е за повнення даних. Та  кож необхідно н  адати 

інф  ормацію про зам іну кожного транспортног  о засо  бу та час її проведен  ня. 

  

1.6 . Ор ганізація вантажно ї роб оти 

Не від'ємною ч астиною технологічног о проце су є завантажуваль  ні 

оп ерації. Від чі  ткої організа  ції навант ажувальних р  обіт з алежить 

безперебійн  ість т  ранспортування, йог  о загал ьний час  , а т  акож зага  льна 

вартість . 

Щоб поїздка б  ула ма  ксимально економічною , ва нтаж повин  ен б ути 

правильн  о пі дготовлений і вчас  но завантажени  й. Готу  ючи в антаж до 

перевезе ння, необ  хідно пр  авильно його упакувати  , щоб час за  вантаження був 

якомог а коротш им і вант  аж не пошко дився під час т ранспортування. Т  акож не 

в арто з  абувати про до  кументи, що супроводжують ванта  ж, від чо  го та кож 

зал ежить загальни й час і уникненн  я вт рат. 



 

17 

Різноманітніст  ь маши  н, що вик  онують нав  антажувальні роботи, д  уже 

в елика, тому всі в  они класи  фікуються за різн ими тех нічними та 

експлуатацій  ними хар  актеристиками. Наван  тажувальна тех  ніка за техн ічними 

хара  ктеристиками мо  же бу  ти безперервної (с  трічкові к  онвеєри, шнек ові 

конвеєр и, ба гатоковшові н авантажувачі та ін  .) і періодичної дії (  всі вид и 

автомобіль них, козлови х, мостов их, башто  вих крані в та ін. ). 

При ро  боті з конт  ейнерними перевезен  нями для спеціалізо  ваних 

морськ их контейне  рів в икористовуються конт  ейнерні кра  ни, які викон  ують 

функції під йому контейне рів, здій  снюють наванта  ження та ро  звантаження 

контейнері в на контейнеровози. З їх допомо  гою навантажу  вальні робо  ти 

зді йснюються злагодже  но та оперативно. За конструкц  ією ці кра  ни 

відно сяться до козловог о типу  . Контейнер ні кра ни класифі  куються відповідн  о 

до їх вантажопідйомності та р  озміру контейнеровозі  в, які вон  и мож уть 

обслугов увати. Це можу  ть бут и кр ани P  anamax, Post Panam  ax і Super – Post 

Panama x. 

Залеж но від т  ранспортного засоб  у, а тако  ж вантажу, використовуван  ого 

обладнан ня, з м  етою пі  двищення ефективн ості, мо  жливе паркуванн  я 

транспо  ртного зас обу трьом а спо  собами в т очках розв антаження - 

заванта ження (ри  с. 1.6). Це м  оже бут  и наїз д транспортн ого засоб у взд  овж, 

перпе ндикулярно або під к  утом до рам  пи. Ча с, протяг  ом яко  го будуть 

пр оводитися в  антажні роботи  , так ож зале  жить від обр  аної стоянк  и автом обіля. 

  

Р исунок 1.6 – Способ  и паркува  ння транспор тних за собів б іля з ’їзду 
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Пер  ш за все  , час прибут тя транс портного засобу узго  джується, щоб 

необх  ідне в антажне обладн  ання бул о доступним у ра  зі потр еби. Чим плавн  іше 

і своєча  сніше б  уде пра цювати навант  аження, тим м  енше ймовірність того, що 

т очка навантаження бу  де перев антажена або не виста  чить нава  нтажувальної 

техні  ки. Правиль на організац ія вантажно-розванта  жувальних р  обіт мініміз  ує 

час навант аження і розвантаження, а транспортний засі  б має можли вість 

максим ально шв идко діста тися до кінцевого пунк  ту призначення. 

  

1.7 . К ріплення та розташув ання ван тажу 

Суть кріпл  ення ван  тажу в транспортн  ому засо  бі по лягає в компенса  ції 

си  л, що вини кають від рух  у трансп  ортного за собу. Щоб запобігт и 

пошкод  женню та втр  аті під час транспортуван  ня, п  отрібне то чне кріплен ня 

вантажу. В результат  і викор  истовуються рі зні засоби кріпл ення вантажу , та кі 

як: крі  пильні реме  ні, л анцюги, сітк  и, які до  помагають в антажу не сповзат  и і 

зали  шатися на мі  сці. 

При кріпленн  і вантажу необ  хідно враховуват  и, щоб по  ложення ванта жу 

не погіршува  ло ви  димість в  одія. щоб під час транспортува  ння вантаж з 

якихос  ь при  чин не пошк одив тран  спортний з  асіб або не спричини  в н  естійкість 

під час р уху. Звич  айно, необ  хідно також зак  ріпити ван  таж т  аким чино  м, щоб 

він не вп ав під час їз  ди, не шумі  в і не вплива  в пог ано на навколишн  є 

серед  овище. 

Крі м тог о, недоста  тньо правильн о закр  іпити вантаж, потр  ібно ще й 

правил ьне розміщення ва нтажу, яке б б  уло рівн омірно розподіле не. Для ц ього 

необхідн  о розрахува  ти навантаже ння на осі (ди  в. Малюн  ок 9), і правильн  о 

о  цінити не тільк  и са  ме навантаження, але й си  ли, які мо  жуть в итримати як 

б  ічні стінки , так і п  ередня і зад ня стінк и. 
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Р исунок 1.7 – Розподіл навантаження 

  

В ідповідно до ст  андарту CTU EN 12  642L м  ожна розрах  увати міц  ність 

у  сіх ст ін. Міцність заднь ої ст  інки 25 відсотк ів. від загальн  ої ваги ванта  жу 

м іцність пере  дньої с  тінки становит ь 40 відсоткі  в. Всю в агу навантаженн  я, а 

біч ні ст інки ви  тримують до 30%  . за гальна в ага вантажу. 

  

  



 

20 

РО ЗДІЛ 2. ОБГРУНТ УВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧ НОГО ПРОЦЕ СУ 

ПЕРЕ ВЕЗЕННЯ ВАНТА ЖІВ ЗА МАРШРУ ТАМИ 

 

2. 1. Опи с ком панії 

Транс портна компа  нія, яка здій  снює перевезення лікар  ських з асобів, 

нада є різноманітні комплекс  ні послу ги: перевози  ть р  ізні вид и ванта  жів, 

пропон  ує послу ги зі складськог о зберіга  ння та доку ментообігу. Тако  ж є 

можл ивість отримат  и консультації з тра  нспортування та оформлення митни  х 

документ ів. 

Компан ія тр анспортує вантаж  і до багатьо  х кра  їн світ у. Пе  ревезення 

зді йснюються в А  мерику, к  раїни Аз  ії, кр  аїни Є вропи. На  йчастіше 

ві  дправлення зд  ійснюються на територі  ю Європ и, К итаю, Пів  нічної Америк  и. 

Автопа рк компан  ії нал ічує понад 250 авт омобілів, що відповіда  ють 

станда ртам Євро-5, Євро-6, с  еред я  ких є напівпри  чепи-рефрижератори, 

конт ейнеровози.  

Підприємств о викону є 5 рейсі  в на міс яць, загальни  й обся г як  их до  сягає 

42,9  5 тонн. Про  тягом р оку Вик онується 60 заїзд  ів. Так им чин ом, загальн  ий 

р  ічний о бсяг сяг ає 51  5,4 т. 

  

2 .2. Навантажуваль на ха рактеристика 

Ван  таж, що пере  возиться - м едикаменти. Це розч  ин для ін'є  кцій 

Мі  льгамма Н - ком  плексний п репарат вітамінів В1, В6 і В  12, при значений для 

лі  кування нерво вих за хворювань, зня  ття болю в м  'язах. Цей препа  рат явля є 

с обою прозор  ий ро  зчин рожев ого ко льору, який зберігаєт  ься в а мпулах. В 

од ній амп  улі міст  иться 2 мл розч  ину для ін’є  кцій. В од  ній к  артонній ко  робці 

містить ся 20 ампу  л. 
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Рис  унок 2.1 – Мільга  мма Н розч ин для ін'єкц ій 

  

За агрегатн  им ст аном – це с  уцільний ван  таж. За навантажувально-

розвантажувальними умо  вами – це одиничн  ий ванта ж. 

Ос кільки під час тра  нспортування лік  и повинні збе  рігатися при 

відповід ній те мпературі 2 С - 8 С, л іки кла  сифікуються як с пецифічний ва нтаж. 

С пецифічні вантажі п  оділяються на кіл  ька катего  рій: швидкопсу  вні, 

антисанітарні, великога баритні. В дано  му ви падку це швидк  опсувний товар  . 

Лі  ки вима  гають о  собливих умо  в зберігання , то му що при п  ошкодженні 

вантажу він мо же втр  атити с вої кори  сні властиво сті. Ці ампул и необхі дно 

зб  ерігати в упако  вці, щоб захи стити препар  ат від с вітла. 

За ст упенем небезпек  и меди каменти відно  сять до 1-ї гр упи, вантаж і 

малої небе  зпеки. За габар  итами це нава нтаження не переви  щує нор м. 

Так, Мільгамм а Н роз  чин для ін' єкцій міс  тить 20 а мпул (1 один  иця - 2 

мл) в одні  й уп  аковці. Мас  а брут то упаковк  и 50 грам . Пакети будуть ук ладені в 

ст андартні карто  нні ко робки розміром 40х3  0х45 см. В одні  й короб ці 198 

упако вок з ампула  ми, то бто 396 0 амп  ул роз чину для ін’єк  цій. Отже  , зага льна 

вага одног о ящ ика ра  зом із ва гою сам  ого ящ ика ста новить 10 кг. На о  дин 
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єв ропіддон розмір  ом 120х8 0х14,5 см завантажується 18 ящикі  в по 6 ящикі в на 

три п оверхи. В  ага однієї па  лети (25 кг) раз  ом з ван  тажем ст  ановить 205 кг. 20 

єв ропіддонів – 41  00 кг – зава нтажуються в 40 к  онтейнерів. В  ага к онтейнера-

холодильника 449  0 кг, р  азом з контейн  ером зага  льна ва га дорів  нює 859 0 кг. 

  

2.3. Виб ір трансп ортної комб інації маршруті в та спос обів доста вки 

Пі сля правильн  ої оцін ки ва нтажу, як  ий перевозиться, п  ісля о  гляду йог  о 

за класиф ікацією ва  нтажу, не ме  нш важлив  о вибра  ти п  равильний 

транспортни  й скл  ад для перевезен  ня. Правильни  й вибір зал ежить від т ого, 

наск ільки ш  видко вда  сться дост  авити в  антаж до кінцевог  о пункт у 

призн ачення, як максиміз  увати потен  ціал транспортн  ого з асобу. 

На пе ршому, другом у та четве ртому марш рутах Клайпе  да, Ли тва - 

Гілдфо  рд, Ан  глія, трансп ортування в антажу чер  ез Євро  тунель з міс та Кал е у 

Фр  анції до мі  ста Фол кстон в Англії; тим же мар  шрутом, але не Євротунеле  м, 

а по  ромом; і пр  оїхати наз  емними дорогам и до по  рту Рот  тердам, а п  отім 

перевез ти в антаж на п  оромі, для дальні х п  оїздок був обра  ний т  ягач MAN TGX 

10.5 MT. Тяг  ачі с  ерії MAN TGX признач  ені для в  икористання в якос  ті 

комер  ційних транс  портних за  собів у міжнар  одному та регіонально  му 

м асштабі. 

Об 'єм двигуна - 10 520 см3 . 

  

Рисунок 2.2 – MAN TGX т ягач 
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Г  альмівна систем  а управляється електр  онним спос  обом. Гальм  івна 

система в ідповідає за скоро  чення гал  ьмівного шля ху, а так  ож у б агатьох 

в ипадках зн  ижує риз  ик а варії. Гальмівн  а сист ема двиг уна з  начно зниж  ує зн  ос 

і пі  двищує безпе ку. Систе ма безпе ки (адаптивн  ий автопіло  т), вста новлена в 

тягача х MAN сер  ії TGX , має можл ивість регу  лювати шв идкість автомо біля і 

пер ешкоди, що наближ  ається с переду автомоб  іля. Вод ій може вимк  нути 

сист ему AA  C, натисн  увши на п едаль газу  . 

  

Табл иця 2.1 – Техні чні дан  і тя  гача MAN TGX 

Кр итерій MAN TGX 1  0.5 MT 

Потужніст  ь д  вигуна (кВ т) 26 8,86 кВт 

Ємніст ь паливног  о ба  ку 760 л ітрів 

Є вро ст андарт Єв ро 5 

Витра  та пали ва 28 л/  100 км 

Р озмір шин 315  /70 R22.5 

Заг  альна ма са До 41 тонни 

  

Ще од  на ко  рисна функці  я – можл ивість стежи ти за см  угами рух  у – при 

виїз ді зі сму  ги без і ндикатора авт  омобіль повід  омляє про це відхил  ення. Це 

дуж  е корисн  а функ  ція, яка т  акож зниж  ує риз  ик а  варій чере з втом  у вод ія. З 

коефіцієнт  ом лоб ового опо ру ме  нше ніж 4 відсотк и, він в икористовує на  багато 

ме нше дизель ного палива. Водночас з  нижено р  івень шум у (приблизн  о на 30 

відсо  тків), що в край в ажливо для комфо  рту та самопочут  тя вод ія. 

Кабі  на трактор а оснащ ена двигуна ми нов ого по  коління з турбонад  дувом 

і безп  осереднім уприскуванням C  ommon Rail. Мод елі сил ової тр ансмісії 

адапт овані до еко  логічних с  тандартів Євро 5, що дозво  ляє віль но пер есуватися 

у вс іх дорожн  іх еко  зонах. Він так  ож оснащен  ий ESP , системо ю стабілі  зації 

об мінного кур су, яка дозволяє впор  атися або змен  шити риз ик заносу. 

Оц інюючи небезпек  у ситу ації, систе  ма до  зволяє утри мувати ав  томобіль у 

вихі дному положен  ні під час різк  ого га  льмування, швидкі сних пово ротів або 

ек стреного об 'їзду перешкод, то му мі  сце в одія в са лоні набагато без  печніше. 
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Коефіцієнт підйомно  ї потужності  : 

  (1) 

При вибо рі т  ягача так ож виби  рається 40-фу  това кон тейнерна пл  атформа, 

ро зрахована на пер  евезення одн  ого 40-футо  вого к онтейнера або двох 20-

ф  утових конт ейнерів. Це триві  сна контей  нерна п  латформа, її ваг  а 3  150 кг. 

Вантажопідйомн  ість ц  ієї кон тейнерної п  латформи стано  вить 60 - 75 тонн. Ці 

контейнерні платформи надзвичайн  о гну  чкі для різни  х типі  в контейнер ів. 

 

  

Рисунок 2.3 – Ко нтейнерна п латформа 

  

Для треть ого марш руту З Ли тви до Анг лії бул о обр ано кон  тейнеровоз 

HERC ULES J. Т  ому що призначен  ня контейнеровозі  в - пе  ревозити вантаж і, 

уп аковані в контейнери  , мор ями і океа нами. Це контей  неровоз (д ив. рис . 2.4), 

побудо  ваний у 2  009 р  оці і пе  ревозить в  антаж під прапоро  м Кіп ру. 
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Рисунок 2.4 – Контейнерово з 

  

Максима  льна довжина цьог о ко рабля станови ть 151,7 2 метра, 

макс имальна ш  ирина к орабля - 2  3,43 ме тра, ос адка судн  а - 8,1 мет ра. 

Ванта жопідйомність ц  ього контейнеровоз а мо  же дос ягати 10 585 тонн. 

Дедвей  т цьог о су  дна стан  овить 1289  3 тонни. H  ERCULES J має м  аксимальну 

швидкі сть 1  6,3 вузл а і сере дню шв идкість 15,  9 ву  зла. Це чудови  й в ибір для 

безп ечного транспортуванн  я контейнері  в в одними шляхами  . 

 

2.4 . Супровідн і документи 

Здійсню ючи вантажні переве  зення, необ  хідно подбат  и не т  ільки про 

транспортні засоби  , а й про нео  бхідні док ументи. Бо якщ  о не оформ  ити 

д  окументацію, мо  жуть виникнут  и пробле ми з кузо вами під час 

тр  анспортування. 

При т ранспортуванні вантаж  у з Кл айпеди до м іста Гіл  дфорд в Ан  глії 

на земним тр  анспортом, пе  рш за все , пі сля прийнят  тя за мовлення запо  внюється 

рахунок-фа ктура, в якому вказують  ся реквізити сторін, кількіс  ть ва нтажу і 

загальн  а ва ртість. Пот  ім складаєт ься на  кладна C  MR, в які  й зазначаю ться дані 

про ва нтаж, що перевоз  иться, спо сіб й  ого упак овки, маршру  т, контак  тні д ані 

о  держувача та в  ідправника, доку  менти, пов'язані з перевезенн  ям, і  нструкції 

щ одо прох  одження м  итних формальностей. Ос  кільки при перевезенн і 
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ван  тажів кабін  а в антажівки об  ладнана циф  ровим тахограф ом, водіє ві не 

по трібно запо  внювати особисту тр  удову кн  ижку. 

При перевезенн і ван  тажів ко  нтейнеровозом HER  CULES J 

найв ажливішим докумен  том є до  говір м  орського перевез  ення. Він сві  дчить 

про отри мання вант  ажу, зобов'язанн  я достави  ти й  ого до м  ісця призначен  ня та 

видат и одержува  чу. Ця зго  да підтверджу ється нак  ладною. Та  кож 

з аповнюється стандартни  й судно  вий варрант, доку  мент, як  ий складає  ться 

п  еред відправ  кою вант  ажу в порт. Він мі  стить інфор мацію про ва  нтаж, 

маркува ння, на  зву вантажно  го судна , вантажоодерж  увача та назв  у по рту. А 

т акож уклада  ється догов  ір фрахтуванн  я су дна, я кий уклад  ається на і  м'я 

вантажовідправн  ика, на орендова  ну части  ну суд  на. 

  

2 .5. Плануван ня маршр уту 

При підготовц  і тран  спортного пр  оцесу не ме  нш в  ажливо створити 

вигі дний маршр  ут тр  анспортування вантаж  у. При склада  нні маршру  ту 

оцінює ться геог  рафічне пол  оження країн , які перетинаютьс  я, аналізуют ься 

ти  пи дор іг в кр аїнах, в  раховується ве лика кількі  сть плат них д  оріг, неп  отрібних 

зупинок чере  з пробо  к, можливост і пров  едення дорожні  х р обіт. Піс ля о  цінки 

цих фактор  ів та  ким чино  м складається маршру  т, яки й бу  де максимал ьно 

виг  ідним для перевізн  ика і вигідн  им для замовни  ка з т очки з  ору грошо  вих 

вит рат і три валості перевез  ення вантаж  у. 

На першому маршруті п  рограма плануванн  я мар шруту G OOGLE 

MAP S викорис  товувалася під час транспортування в  антажу з Клайпеди до 

міста Гіл форд (Анг лія) ч  ерез Євротуне  ль у Ла-Манш і між місто  м Ка ле у 

Фр  анції та міст ом Ф олкстон в А  нглії (р ис. 2.5). 
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Рисунок 2.5 – Перши  й марш  рут (Євро  тунель) 

 

При перев езенні ванта  жів за цим мар  шрутом перетинают  ься тра  нзитні 

кра їни - Польщ  а, Н  імеччина, Голланді  ї, Бельгі  ї та Фра  нції. Загаль на 

протяжність цьог  о маршрут  у становит ь 2  222 км. Після заван  таження лікі в у 

40-фут овий к онтейнер – рефриже ратор ( див. рис  . 15) та завантаже ння й ого на 

конте йнерну п  латформу вантажів  ка MAN TGX починає транспортув  ання 

ва нтажу з Клайпеди. 

  

Рису  нок 2.6 – 40 футов ий к онтейнер - рефриже ратор 

  

Виїха вши з Клайп еди, ван  тажівка з вант  ажем їздит  ь трас  ами, тра  сами, 

м істом доро  гами Здій  снюється пере  тин т  ранзитних к  раїн (табл  . 2.2). Пі сля 
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в’їзд у на територі  ю Франц  ії евакуа тор рухаєтьс  я до міс  та Кале , де є 

Є вротунель, що з’єдн  ує Ф ранцію та Англі  ю чер  ез Ла-Манш. 

 

Т  аблиця 2.2 – Прой дена в ідстань у кож ній кр  аїні 

Краї на Пр ойдена від стань З аробітна плат  а 

Литва 273 км  

Пол ьща 693 км A2 

Ні меччина 669 км A2 

Гол ландія 78 км  

Б ельгія 235 км  

Ф ранція 74 км  

Англі  я 149 км  

  

Євроту  нель був побудований у 19  94 ро  ці (ди в. рис . 1  6). Йог  о зага льна 

довжи на становит  ь б  лизько 51 км, з них бл  изько 39 км під во  дою. Цей туне  ль 

побудов  аний вз довж заліз  ничних ко  лій і д  озволяє набага то швидше дістатися 

до пот  рібного п  ункту призн  ачення між Єв ропою та Ан  глією. При прої  зді 

Євротун елем пот яги тримають ся в тун  елі близ ько 2  0-35 хв илин. 

  

Рисун ок 2.7 – Євроту  нель 
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Залізничним  и шля  хами в Євр  отунелі кур  сують поїзди чот  ирьох типі  в: 

Євро стар - шви дкісний пас  ажирський; Eurot  unnel Sh  uttle - шв идкісний паса жир 

- ван  таж (автомобілі  , вантажівки); ван тажний Eu  rotunnel Shu ttle – швид  кісні 

по їзди ві дкритого ти  пу, що перев озять в  антажівки з пр  ичепами; і ван  тажні 

п  оїзди, які перевозять лиш  е ван тажі. По  тяги маю ть здатні сть розг анятися до 

350 к м/год, то  ді завдяк и с ильній спекі спеціальн  о встанов лена систем а 

охолод  ження охолод  жує колі  ї, і подор  ож Євротунелем є надзвича  йно 

безпеч  ною та легкою. 

У Франц ії післ  я при  буття в Євротунел  ь тяга  ч з аходить у шв  идкісний 

по тяг Eurotun nel S huttle (рис. 2.8), а воді  я садя  ть у спе  ціальний па  сажирський 

ваг он. Далі ва нтаж тран спортується на ві  дстань 51 км чере  з Євротуне ль, що 

тяг неться че рез Ла- Манш. П роїхавши Єв ротунель і зупинившись у 

Фолкстоу ні, во  дій сіда є в авт омобіль і їде р  ешту дві години до міс  ця 

роз вантаження в м  істі Гілфо рд. 

 

Рисуно  к 2.8 – Ш видкісний пот  яг Eurot unnel Shut  tle 

  

На другом у ма ршруті тра  нспортування зд  ійснюється в тако  му ж 

порядк у до Франц  ії. Пе  ретнувши француз  ький кордо н, їдь те до порт  у К але-де-

Порт і сядьт  е на поро  м до порт у Дувр в Англії. 



 

30 

  

Рису  нок 2.9 – 2- ий маршрут, пор ом 

  

Пот ім 165 км до м  іста Гілдф орд, кінце  вої точк  и. П  ротяжність цьог  о 

маршру  ту трох и біл ьша – 22  29 км (рис. 2.9). 

 

На трет ьому ма ршруті відп лив вант  ажним судн  ом H  ERCULES J з 

по рту Кла  йпеда до Фелікст  ово п  орт в Англ ії, а пот ім т ранспортували бук  сиром 

до мі  ста Гілфор д (д  ив. ри с. 1 9). 

  

  

Рисун ок 2  .10 – 3  -ій маршру  т (кон тейнерний) 

  

На четве ртому маршр уті пер  евезення зд  ійснюються з Клайпед  и до 

п  орту Роттерд  ам в Го лландії н аземним транспорто  м, а з пор  ту Ротт ердам - 

пором ом до п орту Гар  віч. То  ді з Фе лікстоу транспо  ртують до міст  а Гіл форд в 

Англ ії (див . Ма люнок 2 0). Зага льна протя  жність маршр  уту станов  ить 227  3 км. 
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Рисуно  к 2  .11 – 4-и й марш рут, чер  ез п  орт Роттердам на п  оромі 

  

2. 6. Час ро боти та відпочинку вод ія на марш руті 

На першому маршрут і при транспортув анні ва нтажу з Клайпеди в 

Гілфорд ч ерез Єв ротунель пройде на відст  ань стано  вить 2  222 км. Щоб 

розрахувати , скіль ки ча су трив атиме поїздк а за дани  м маршрутом  , потр ібно 

р  озрахувати час робот и та відпоч  инку во  дія, оцін  ити всі зупин ки (ди  в. т абл. 3). 

 

Та блиця 2.3 – Час роб оти та відпочин  ку водія на пе ршому м  аршруті 

№ Держа  ва Стат  ус Пройд  ена 

відста  нь 

Час 

вод іння 

Час для 

відпо  чинку 

ін  ші 

робо  ти 

День 

1. Литва Завант  аження, 

оформленн я 

док ументів в 

компа  нії Х 

   1 

го  дина 

30 

хв илин 

1 

2. Литва З Кл айпеди в 

ст орону Поль  щі, 

автомобілем 

107 км 1 година 

30 

хвил  ин 

 

 

 1 

3. Литва Час для 

від починку 

  15 хвили  н  1 

4. Ли  тва - 

Польщ  а 

Прої зд, перетин 

польсько  го 

кордон у 

215 км 3 го  дини  45 

хвили н 

1 

5. Пол ьща Час для 

ві дпочинку 

  30 х вилин  1 

6. Польщ  а Польськ а 

т ериторія, пр  оїзд 

318 км 4 годин и 

30 

хвил  ин 

  1 

7. Поль  ща Зупи нка на 

заправці 

   15 

х  вилин 

1 

8. По  льща Щоден ний 

відпочино  к 

  11 го дин  1 
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9. П ольща - 

Німе  ччина 

П еретин 

корд ону з 

Німеччиною, 

авто 

337 км 4 го  дини 

30 

хвил  ин 

 45 

хвили н 

2 

10. Н імеччина Час для 

ві дпочинку 

  45 хвили  н  2 

11. Ні меччина За кермо  м, 

тери торія 

Німеччи ни 

336 км 4 го  дини 

30 

хвил  ин 

  2 

12. Німеччи на Час для 

ві дпочинку 

  45 х вилин  2 

13. Німеччи на Зупин  ка на 

запр  авці 

   15 

х  вилин 

2 

14. Ні меччина Щоден ний 

в ідпочинок 

  11 г  один  2 

15. Голланд ія 

для 

Німеччин  и 

Воді ння, 

Німе  ччина - 

Перет ин 

голлан дського 

к ордону 

316 км 4 години 

30 

хвилин 

 45 

хвил  ин 

3 

16. Гол ландія Час для 

відпоч  инку 

  45 хви лин  3 

17. Голла  ндія - 

Бельг  ія 

Вод іння в 

Ніде рландах - 

Перет ин 

бельгій ського 

кордон у 

211 км 3 год ини  45 

хв илин 

3 

18. Бельгія Час для 

від починку 

  30 хвилин  3 

19. Бельг  ія - 

Франція 

В одіння, 

пе  ретин кордон у 

Б  ельгія - 

Франці я 

103 км 1 годин а 

30 

хв илин 

 45 

хв илин 

3 

20. Франц ія Час для 

відпочи нку 

  15 хви лин  3 

21. Фра  нція Щоденн  ий 

відпочино  к 

  11 год  ин  3 

22. Ф  ранція Прої зд до 

Євротунелю 

79 км 1 год ина 

20 

хвили н 

  4 

23. Франці я - 

Англ ія 

Дійшо  вши до 

Євро  тунелю, рух 

по кол іях, пр  оїзд 

туне  лем 

51 км 20 

хви лин 

 1 

г одина 

4 

24. Ан глія Виїз  д з 

Євротуне  ль, 

прої зд до 

кінцевої точ  ки 

149 км 2 г  одини 

30 

хвили н 

  4 

25. Англі я Мі сто Гілфорд, 

Ленд інг 

  20 хвили  н 1 

год ина 

4 

  

Загальни  й час транспортув  ання с  кладе б  ільше 3 ді  б, тобт о 76 годин  . 

Зви  чайно, це не зовсі  м точ ний час  , то му що нік  оли нем ожливо передба чити всі 

можли  ві зато ри, несприя  тливі пог одні умови та інш і непередбачені обставини. 
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На д ругому ма ршруті при перевезе нні вант  ажу тим  и ж д  орогами до 

Ф ранції, ті льки до по  рту Кале -де-Порт, і на по  ромі до порт  у Дувр в Анг  лії, 

зага льний час перевезення на 2-3 години біл  ьше першог  о маршру ту, ч  ерез 

шви дкість пор ома. 

На т ретьому маршрут і при п  еревезенні ван  тажу ван тажним су  дном 

H  ERCULES J м аршрут розраховуєт  ься на онлайн-портал і sea  rates.com, де 

фіксуються то  чки завантаження/розвант  аження, тип вантажу, порти , 

р  озрахований м  аршрут і ц іна (т аблиця 2.4). 

 

Табли  ця 2.4 – Роб  очий час воді я при п еревезенні в антажу кон  тейнеровозом 

№ Де ржава Ста тус Пройден а 

від стань 

Час День 

1. Литва З авантаження на підприємс  тві 

X, оформле ння д  окументів 

  1 годин а 30 

хвил  ин 

1 

2. Литва Проїзд до порту 10 км 15 хв илин 1 

3. Литва Прибу  ття в п  орт, офо рмлення 

до кументів, розв  антаження 

контейнера в порт  у 

  1 г  одина 30 

хвил  ин 

1 

4. Литва Ная вність конте  йнера в пор  ту, 

прибут тя контейнеров  оза 

HERC  ULES J 

  1 д ень 2 

5. Литва Зав антаження конте йнера на 

вантажне су дно 

  30 хвилин 2 

6. Л  итва 

Англі  я 

Вантажо перевезення 

Клайпедськ ий пор т - по рт 

Фелікстов  о 

1414 км 10 д нів 12 

7. А нглія П рибуття в пор  т Фе лікстово, 

розван  таження контейнер  а, 

завантаження на конт  ейнерну 

платформу, оформленн  я 

доку ментів 

  2 годин и 30 

хвили  н 

12 

8. Англі  я Переїзд з порту Фел  іксстоу до 

мі  ста Гіл  форд 

204 км 3 год ини 12 

9. Англі  я П рибуття в кінцеви  й п ункт, 

роз  вантаження вантажу, 

офо  рмлення д окументів 

    12 

  

З  агальний час морськог о тра нспортування с  тановитиме 12 ді  б, а точніш  е 

11 діб 9 год  ин 30 хвил  ин. При ви  борі ц ього маршрут у ц  іна пе ревезення 



 

34 

вант ажу ко нтейнеровозом сягатиме 580 єв  ро без урахув ання назе  мних дор  іг, 

що становит  име до даткових 214 км. 

На четвертому марш руті подор  ож буксир  ом до по  рту Рот  тердама, а 

пот ім переп  рава на пор  омі до порту Харв  іч, також розр аховується час 

маршру  ту та час р  оботи во дія ( табл. 2.5). 

 

Табли  ця 2.5 –Графі к роб оти вод  ія на п оромі з Ро ттердама до п  орту Феліксто  у 

№ Держ  ава С татус Пр ойдена 

відста нь 

Час День 

1. Литва Завантаж ення на 

підпри ємстві X, оформленн я 

док ументів 

  1 год ина 

30 хв илин 

1 

2. Литва Їдемо з К лайпеди 267 км 4 г  одини 

30 хвил ин 

1 

3. Поль  ща Перети н польсько  го 

к  ордону 

  30 хви лин 1 

4. Пол ьща П роїзд по тер иторії Польщі 241 км 4 год ини 1 

5. Поль  ща Час для від починку   45 хв илин 1 

6. Поль  ща П роїзд по терит орії Польщ  і 71 км 1 год ина 1 

7. Польщ  а - 

Німеччина 

Пер  етин ні  мецького 

кордо ну 

  30 хви лин 1 

8. Ні  меччина Прої  зд по терит орії 

Німеччини 

254 км 3 год ини 1 

9. Німеч чина Зупин ка на заправ ці   15 х вилин 1 

10. Н імеччина Щоден ний відпочинок   11 год ин 1 

11. Німеч чина Про їзд по т ериторії 

Німе ччини 

324 км 4 годи ни 

30 хвили н 

2 

12. Німечч ина Час для від починку   45 хвил ин 2 

13. Німеч чина Пр оїзд по тер иторії 

Ні  меччини 

305 км 4 годи ни 

30 х вилин 

2 

14. Німеч чина - 

Г олландія 

Пе  ретин голла ндського 

кор дону 

  30 х вилин 2 

15. Голлан дія Щоден ний відпо чинок   11 г  один 2 

16. Голл андія Водінн я в Нідерла  ндах 126 км 2 годи ни 3 

17. Голл андія З упинка на з аправці, 

відпочи нок 

  30 хвили н 3 

18. Голланді  я Переїзд в Роттерд ам 202 км 2 год ини 

30 хвили н 

3 

19. Го лландія Час для ві  дпочинку   45 хви лин 3 

20. Голландія Доїзд до пар ому 32 км 45 хви лин 3 

21. Голлан дія - 

Анг лія 

При буття в пор т Роттерд  ам, 

поса дка на п ором до порт у 

Гар віч 

200 км 8 годин 3 

22. Англі  я Доїхат и до м ісця виса дки, 

Гілф орд 

251 км 3 г  одини 3 

23. Англ  ія Роз вантажувальні робот и, 

оформл ення доку ментації 

  2 год ини 3 
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Заг  альна протяжність даного маршруту 2  273 км, загал  ьний час 

проход  ження марш  руту м  айже 3 доби  , що становит  ь 2 доб  и 19 го дин 45 

х  вилин. 

  

2 .7. Організація вантажно-розвантажув  альних р обіт 

Вантажівка зав антажується на під  приємстві X. 20 єв  ропіддонів в 40-

футо  вому контейн  ері - х  олодильник завантажується наван  тажувачем 

H  ANGCHA (рис . 2 .12). 

  

Рису  нок 2  .12 – Вилко  вий навант ажувач HA NGCHA 

  

Т  ехнічні характерис  тики навант  ажувача дозволяють шви  дко і л егко 

заван  тажувати п іддони в контей  нер, екон  омлячи час вантажно-

роз вантажувальних робі  т. 

  

Табли  ця 2.6 – Т ехнічні д  ані н авантажувача H ANGCHA 

Рік 20 16 рік 

Драйв Електромеханічни й 

Джере  ло енерг ії Акумулятор/електри  ка 

Максимал ьна вантажопідйомні  сть 1,5 т 

Ш  ирина 0,6 8 р  оку 

До вжина 1  ,65 м 

Довжина вилки/стріли 1, 15 рокі  в 

Висота підйому 0,2 рок  у 
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Для повног  о використ  ання експлуатац  ійних можлив  остей транс  портної 

комбінаці ї необхід  но пр авильно розмісти  ти в антаж в ко  нтейнері і правиль  но 

р  озподілити корисн  е навантаженн я. Для їх прави  льного ро  зрахунку 

оцінюються техн  ічні дані тр анспортного засобу, а також враховується с  хема 

розміщенн я вант ажу. 

  

Нава нтаження на три осі пл  атформи однако  ве: 

     (2) 

        (3) 

 

Навантаженн  я на сідло трактора розрахов  ується: 

     (4) 

Привідн  ий мі  ст р  озраховується: 

Привідний м  іст   

Ро  зраховується рульов  а ві сь: 

 

Фрон  т завантаження вибирається в к  інці, перпенди  кулярно рамп і. 

Розр ахунок до  вжини п  ереду, кол и транспор  тний засіб пр  ипарковано к  інцем 

пе рпендикулярно ра мпі: 

, м     (7) 

тут: Np – кільк  ість ста нцій завантаження; 

Ba - шири  на ва  гона, м; 

b – в ідстань між а втомобілями (b>1  ,5 м) 
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 м 

 м 

  

Рисун ок 2.13 – Сп осіб парк  ування а  втомобіля 

  

Гл ибина майд  анчика розраховуєтьс  я при стоя нні ав томобіля вп  ритул по 

пандус  у: 

 𝐵 = 𝑅1 + 𝑅2 + 𝐿𝑎 + 𝐶 + 2𝐶1, м       (8) 

т ут: R1 – зовнішн  ій габари тний ра діус поворот  у автом обіля, м; 

R2 – внутрішн ій габаритни  й р  адіус пово роту а  втомобіля, м; 

La - довжина автомо  біля, м; 

С – мінімал ьна відста нь від а втомобіля до ст іни с  кладу; 

С1 - охорон на зон  а - мі  німальна ві  дстань від автомобі  ля, що руха ється, 

до інш ого автомобіля  , або 

ме жі ділянк  и. 

𝐵  м 

Час навантаж ення-розвантаження одніє  ї тонни: 

, хв 
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, хв 

Погодин  на п  ропускна зд атність вантажно-розвантажувальн  ого пункту : 

   (10) 

 т /год 

 т /год 

Го динна про  пускна здатн ість вантажно-розвантаж увального пункту 

р  озраховується: 

   (11) 

тут: γH – коефі  цієнт, що оці нює вантажопідйо  мність авт  омобіля 

 авт/год 

 авт/год 

Мі  сткість ва  гонів на п  осту розрахову ється так : 

   (12) 

тут: tm - час навантаження-розванта ження одніє ї тонни в окрем  их 

пунк тах, хв. 
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Кіл ькість ванта жно-розвантажувальних пункт ів 

розраховуєтьс  я наступним чином: 

    

         (13) 

 

 

Продуктивність навантажу  вача ро зраховується: 

 , т/год       (14) 

тут: Tc - тр  ивалість одно  го цик  лу заря  д-розряд (40 - 50 с); 

qm - ма са одніє  ї упа ковки, т; γm – коефіцієнт, що оцін  ює 

вантажо  підйомність навантажу  вача; 

ηn - коефіцієнт  , що оці  нює в трати час у навантажувач  а з урахува  нням 

умов експлу  атації (0 ,8 - 0,95). 

 т/г  од 

Коефіціє нт нав  антаження: 

𝛾𝑚 = = 0, 136 

Пі сля завантаж ення пі  ддонів в ко  нтейнер - рефр  ижератор контейн  ер 

завантажує ться на конте  йнерну платформ  у кон  тейнерним наванта жувачем 

Kalma  r (д  ив. рис . 2 3). Дан ий навантаж увач має вантажоп  ідйомність 45 т, том  у 

при пі  дйомі к  онтейнерів та  кої в аги на вел ику в исоту пробл  ем не вин  икає. 
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Рисуно  к 2  .14 – Перевантаж увач конте йнерів Kal  mar 

  

За до помогою н  авантажувача Kalm  ar, пі сля розміщенн  я кон тейнера - 

рефриже ратора, на тривісн  у плат форму, яка вже з  акріплена на т  ягачі MAN 

TG X, вод  ій мо  же розпочат  и трансп  ортування. 

Що стосуєть ся опе рацій завантажен  ня в п  орту, ко  нтейнер 

заван  тажується на  /з кон  тейнеровоза HERCU  LES J за допомогою 

контейне рного кр ана під час вантажно-роз вантажувальних опе  рацій (рис. 

2. 15). 

  

Рисун ок 2. 15 – Контейн ерний к ран у по  рту 

 

П  ісля завантаже ння контейне  ра на п алубу контейнер закріплює  ться 

меха нічним поворот  ним замком  . Замок зами  кає к  ожен кут складеног  о 

контейнер  а. 
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2. 8. В имоги при пе  ревезенні лікі в 

Т  ранспортування лі  ків – це ве  лика відповідальність, і в  одночас це 

обо  в’язок забезпечит  и нале жні та безпеч  ні ум ови зб ерігання лікі в. Нео  бхідно 

дотримуват ися і нструкції, яка для кожн  ого преп  арату сво  я, а тако ж ча сто 

написан  а на упако  вці л іків. У ц  ьому випа  дку роз чин для ін’єкцій Мі  льгамма Н 

та кож вимаг  ає н езвичайних ум ов т ранспортування. Роз  чин для ін'є кцій 

транспо  ртують у контейне рі - холоди льнику, ос  кільки під час транспорту  вання 

цей роз чин повин  ен зберігат ися при ві  дповідній темпе  ратурі 2 oC - 8 oC. 

Почавш и планув  ати пере  везення в  антажів за обрани  м мар  шрутом, 

н  еобхідно р озрахувати кіл  ькість транс  портних засо  бів і оцін  ити, скі  льки водії  в 

потр  ібно. Також необхі  дно оцінит и ча  с, необхідн ий для викон ання 

замов лення. Необхід  но з ібрати д ані про розмір і місц  е розта шування 

прийн  ятого замовлен  ня, потім роз  рахувати т  ерміни ви  конання, оцінит и 

вартіс ть тран спортування в антажу. 

Та кож сл ід ун  икати буд  ь-якої можли вості потрапляння б  руду на розчи  н 

для ін 'єкцій Міл ьгамма Н, що т  ранспортується, та й  ого у  паковку. Лі ки повинн  і 

якомо га менш е к онтактувати з навк олишнім середовище  м. Та  кож п еред 

завантаження м даног  о вантажу в контейн  ер не  обхідно о чистити йог о ну  трощі 

згід но з ус іма саніт арними норм  ами, неза  лежно від тог  о, як  ий сам  е в антаж 

пере  возився ра ніше. 

При транспортуванн  і лі  ків не  обхідно дотри  муватися всі  х вимо г, 

підбира  ти якіс ний тран спортний скла  д з чіт  ко визначеним техніч  ним 

пр изначенням. Холодил  ьник по винен підт  римувати необхід  ну те мпературу 

без стриб  ків і переп  адів. Так  ож з м  етою спрощен  ня вантажно-

розв антажувальних робіт , уникнен  ня авар  ій та пошкодженн  я вант ажу, 

транспортн і п  акети марк  уються та маркую  ться м аніпуляційними з  наками. 

Воді  ям під час тра  нспортування та навант  аження проводят  ься до  даткові 

інструкт  ажі, доручаєть ся пер  евіряти температуру та герме  тичність 

холодил  ьника під час тр  анспортування. 
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Зви  чайно, необ  хідно д  отримуватися прави  л згідн  о з директи  вами 

Європей  ського Со  юзу, постанова  ми та вимогам  и національ ного 

законодавства. 

Т  ранспортування лік  ів пе редбачає пе  вні п  равила, як  их необх  ідно 

неухил ьно дотр  имуватися. Що сто  сується к  онтролю, то необ  хідно виз  начити 

ос новні показники, за яким  и необхідно с  тежити під час транспорт  ування – 

тем пературу, во  логість та ос вітлення. За  вдяки сучас  ним технолог  іям 

встановлен  і а  втоматизовані к  омп’ютерні с  истеми, які пості  йно контрол  юють 

темпер  атуру, датчик  и осві  тленості та якіст ь товар у, що транспортуєтьс я, 

надсилаю чи п  овідомлення операт  орам. 

Забезпечит и тран спортування лікі  в при певній темпе  ратурі нев  ажко, 

набагато проблематичн  іше дове  сти виконанн  я всіх умов  . То  му в 

тр  анспортному засобі встановл  ений термог  раф, як  ий дозв оляє контролювати 

темпера  турний ре  жим на всь ому ета пі транспорту вання. Таки  й жорстк ий 

ко  нтроль п  ов'язаний з вис  окою в артістю ван  тажу. У ра  зі, як  що транспортни  й 

з асіб не має вбудованог  о терморе  єстратора, конт  роль транспортування ліків 

здійснює ться за до  помогою д  атчиків температ  ури, які ро  зміщені в одному або 

к ількох виро бничих бокса  х. Оскіл ьки ліки – дороговарт  існий ванта ж, то тако  ж 

встан овлено суча сну си стему GP  S. 

Існу  є дві си стеми ко  нтролю - термоіндикато  ри і термореєстра  тори (рис. 

2  .16). Термо індикатори вважаютьс я деше вими, але не д  уже надійн  ими 

засобами  . Це одноразов  і к  ольорові плі  вкові інди  катори, які по  казують ли ше 

фа кт п орушення тем  ператури, але нічо  го не г  оворять про те, як д  овго тривало 

пору  шення. Том у най частіше використовуютьс  я термореєст ратори, їх 

використову ють у всьо  му світ  і за ста  ндартами. Тіл  ьки з їх до  помогою мож  на 

ді знатися, нас кільки сил  ьно постра  ждав в антаж і чи придатни  й він до 

викори  стання. 
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Рисунок 2.  16 – Конте  йнерний кр  ан у п орту 

 

Ми  тні о  ргани Ли  тви затримуют  ь л іки в т рьох вип  адках: к  оли є підозра  , 

що лік  и бул и вигот овлені з порушен ням п  рав власни ка пр  ав інтелектуаль ної 

власності; ко ли до скл  аду лікарсь кого за  собу вхо  дять ча стини росл  ин і тварин  , 

вкл ючених до додатк  ів CITES міжна родної кон  венції; при переве зенні біл ьшої 

кількост і лікарсь ких за собів, ніж це передбач  ено наказо  м М  іністра охорон и 

з доров’я. Митниц  я, підоз  рюючи, що лікарські за  соби вигото  влені з 

порушен ням прав вл  асника об’єкт  ів пра  ва і  нтелектуальної власності, мож  е 

затрим ати їх за ініціативо  ю митниці (за пос  адою) або за обґрунтовани  м 

звернення  м суб’єкта пра ва. 

  

2 .9. Розрахунок показників еф ективності маршрутів  

Для пе ршого марш руту при транспортув анні вантаж  у з Клайпе  ди до 

міс та Гілфо рд в Ан  глії через Ла-Ма  нш чере з Євро  тунель розраховується 

в артість транспортування. 

1. О  плата п раці водія за оди  н прої зд: 

Ви  трати на опла ту п  раці вод  ія розра ховуються таки  м чином: 

      (16) 

тут: Tud - трива  лість викона ння замовл ення, в дня  х; 

DUм - місяч ний ок лад. 
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 євро 

2. По датки на з  арплату 

Ви  трати на соціал  ьне страхуван  ня від загаль ної нарахов  аної з аробітної 

пл ати: 

𝑆𝑆𝐷 = 27  ,73 євро 

  

Вартіст  ь по  датку на га  рантійний фо  нд становит ь 0,  2% від загальн ої 

нар ахованої заро  бітної п  лати (з як  ої на  раховуються вн ески на соціальн е 

с трахування): 

3. Ви  трата п  алива 

Витрат а пали ва для бронюванн  я роз раховується наст упним чино  м: 

       (19) 

де: Nd – б азова вит рата паль ного на 100 км; 

L – загальни й проб  іг замо  влення; 

Pd - ц  іна 1 лі тра пали  ва, в є вро без П ДВ. 

 євро 

4. С поживання AdB  lue: 

        (20) 

тут: NAdB – вит рата рідин  и AdBlue на 100 км; 

PAdB – цін а 1 літр а рі дини, в єв ро без ПДВ  . 
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 євро 

5. Витрат  и на мастиль ні матері  али та ін. для р  обочих ріди  н: 

Витр ата маст  ила розра  ховується: 

     (21) 

де: Pt – ці на одного літ  ра м астила, в єв ро без ПД В; n – кількість 

маст ила, необхідна для одн  ієї замін и, л; lt - част ота за міни масла  , км; 

євро 

6. Витра  ти на рем онт і зам іну шин : 

Розмі р вит  рат на віднов лення та р  емонт шин виз  начається: 

   (22) 

де: Pp - ці  на од нієї шин и, євр о без П  ДВ; 

n – кі  лькість кол іс у вагоні  , од. ; lp - м аксимальний пробіг шин 

конкр  етної марки  , км; k - кое фіцієнт, що оці нює викорис  тання відновле  них 

шин ( 0,7 - 0,9)  . 

𝑆𝑝  євро 

7. Гонорар  ні в итрати: 

Сум а прої  зних включа  є доб  ові, витрат и на оформл  ення док  ументів за 

к ордоном, д  орожні з  бори, ст  раховку, витра  ти на зв'язо  к та інш і витр ати, 

п  онесені в дорозі  . 

7.1. Варті  сть доб  ових розрахов  ується таки м чином: 

          (23)  
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т ут: NDP – LRV встан  овлена нор ма добови х у конкретн  ій краї ні; 

𝑆𝐷𝑃  євро 

У Сполуче  ному Королів  стві Великобр итанії фіксов аний ро  змір д обових 

при ви їзді у відряджен  ня становить 61 євр  о. 

8. Витрат и на техніч  не обслуговува  ння та р  емонт автомобіля. Загальна 

вар  тість авто мобіля за рік 580 євр  о. 

ТО  євро 

Ре монт  євро 

9. Аморти  зація тр анспортних засоб  ів: 

Амортизація автомобі  ля за кі  лометр розраховуєть  ся вир  обничим 

метод  ом: 

       (24) 

тут: Sam/km – кільк  ість з носу на км, євр о; 

V1 – в артість придба  ння довгострокових матер  іальних активів  , євр  о без 

ПДВ ; 

V2 – ліквідац  ійна вартість довгострок  ових матеріальн  их а  ктивів, євр о 

( від 1 до 10 ві  дсотків варто сті транспортн  ого ко мплексу без ПД  В) 

Lmax - максимал ьний сер  едній пробі  г автомобіл я. 

 євро 

Амортиз  ація автомобіля на відс тань: 

𝑆𝑎𝑚/𝑘𝑚 = 0,0  57 ∙ 2 222 = 12  6,65 євро 

Страховка  , ліцензії та ін ші тр  анспортні документи 

О  бов’язкове страхуван  ня цивільно  ї в ідповідальності за рік – 2 032 євро  . 
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Страхуван ня кас  ко на рік к  оштує 2  390 євро . Ця страхов  ка відшкодовує 

збит ки п  ісля доро  жньо-транспортних пр  игод, стих  ійних лих  , навм исних дій 

трет іх осі  б, а тако  ж краді жки чи пограбування . 

С трахування CMR – це різ новид корпоративног  о транспортног  о та 

майново  го страхуван  ня, що з  ахищає страх  увальника від незапланованих 

фінансових втр  ат, що в иникли вн аслідок пошк одження або втр  ати ван тажу, що 

діє під час наванта  ження та тран  спортування. Йог о ці  на на рік за о  дну ма  шину 

стан  овить 14  00 євро . 

 євро 

Додат кові (управлінс  ькі) витр ати 

Ц  іна оформле  ння з амовлення 100 єв  ро 

Фінансов  і витр  ати 

Післ я розрахунку всі  х да них виходить по  вна вар тість перевезення. 

 

Табл иця 2.7 –Вар  тість пер  евезення за пер  шим маршруто  м 

р ядок 

Нем ає. 

С татті витр ат Витрати , є вро 

1 .1. Пря мі витрати, всього:  109 4,51 

1. 1.1. палив о(за норма ми, затвердженим и ком панією) 567  ,56 

  Д одайте синій(5 - 7% від кіл ькості с пожитого 

пал ива, в літр ах) 

67 .32 

1. 1.2. Витра ти на оплату пра  ці: 1  17,43 

  • за рплати в  одіїв (> MMA x 1,3)  , 89, 53 

  •  вне  ски на со ціальне страхува ння 27 .73 

  • зб  ір до гарантій  ного фонд у (0,2%). 0, 17 

1  .1.3. Витр  ати, понес  ені під час відряджен ня: 214 

  • добові (згі  дно н орм, затвердже них ЛРВ) , 183 

  • дорожні п  одатки в іноземних краї  нах, 39. 4 

  • автомийки, дезінфекція, платн  і стоян ки 25 

  • зв'я зок. 18 

  • пр оїзд в євр  отунелі 130 

1.2 . Непр ямі витрати, всьо го: 394,4 6 
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1. 2.1. Витрати на амортизацію 126  ,65 

1.2.2  . Ек сплуатаційні витра  ти автомобіл  я: 76 ,73 

  • мас тильні матеріал  и та ін. витратні мат еріали 5,6 

  • техо  гляди 2  .16 

  • ре монт, з апчастини 2, 85 

  • шини 66 .12 

1  .2.3. Витра ти на с  трахування ав  томобіля, ван  тажу 

та вод ія: 

45, 27 

  • Каск  о, 2  0,69 

  • Цивільн  і обов'язки 17.5  9 

  • CMR 6, 99 

1.2 .4. Подат  кові ви трати, п  ов'язані з експлу атацією 

автомобі  лів: 

45 ,73 

  • Транспортн  і за  соби 6.6 6 

  • Плат а за кор  истування для в  ласників або 

керівник ів трансп ортних засоб ів, зареєстровани  х 

у Литовській Респу  бліці (пл  ата за користув ання) 

3  4,76 

  • Забру  днення навколишньог  о се редовища (в ід 

мобільн их д жерел забруднення  ) 

4  .31 

1  .2.5. Обр  обка з  амовлення тавит рати на у  тримання 

ви  конавчого пров  адження: 

100 

1.3 . Експлуатац ійні (додатк ові) в итрати на 

ма ршрут*  

20 

1. 4. Фінансов і в итрати: 38 

  Підви щення л ізингу 38 

  Загал ьна вар тість ( повна ва ртість 

за мовлення): 

1546,97 

  

Вартіст  ь км розраховуєтьс  я як: 

     (26) 

тут: Skm - в артість кілометра (вартість к ілометра пробі  гу); 

S – усі в  итрати на викона  ння замовлен ня (по вна варті сть замовле ння – з 

та бл. 2.7);  

L - за гальний проб  іг автом  обіля. 

𝑆𝑘𝑚 = = 0,6 9 євро 
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П  ісля ро  зрахунку прямих і не  прямих вит рат на транс портування роз чину 

для ін’єкці  й Мі льгамма Н з К  лайпеди до м  іста Гіл форд в Англі  ї чер  ез Л а-Манш 

через Євротуне  ль, вартіс ть кіломе тра с  тановить 0,6 9 євр о. Повн  а вар  тість 

тран спортного за  собу с тановить 1546,97 євро  . 

Для друг ого м аршруту при розрахун  ку со бівартості ціна змінює  ться, 

так як маршрут ід  ентичний, різниц  я ли  ше в то му, що вант  аж тр анспортується 

че рез Ла-Манш не Єврот  унелем, а поро  мом. Переве  зення пором ом згід  но 

вста новлених тари  фів стан  овить 17 єв  ро за 1 тонн  у. Так цін  а пор ома в 

переве зенні вант ажів - 2  73,53 євро . 

Виходяч и з поп ередніх розрахункі  в, для в артості 214 км розрах  овано 

в артість 0 ,69 єв ро за км. 

𝑆𝑘𝑚  євро 

  

Та ким чином , пі дсумовуючи в итрати на наземн  ий і морсь  кий тран  спорт: 

В = 1 5  38,01 + 273,5  3 = 1 811,  54 

Вар  тість друго  го мар  шруту – 181  1,54 є вро. 

  

На треть ому мар шруті при розр  ахунку вартост і транспортуван ня при 

перевезен ні ро зчину для ін’є  кцій Мі  льгамма Н конте  йнеровозом HERCUL  ES J 

з порт  у Кл айпеда до порту Фе  лікстово цін  а розра  хована на довжин  у шлях  у – 

214 км, оскіль  ки транспортування морськ  им тра нспортом згідн о з тарифи 

становит имуть 580 євро. 

В иходячи з попередні  х розрахунків , для вартост і 214 км розрахов  ано 

вартіс ть 0,69 єв ро за км. 

𝑆𝑘𝑚 = 0,6  9 ∙ 214 = 147,6  6 євро 

  

Так им чин ом, підсу  мовуючи вит рати на наземн ий і морськ ий транспо  рт: 
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𝑃𝑖𝑙𝑛 𝑜𝑗𝑖 𝑢ž𝑠𝑎𝑘𝑦𝑚 𝑜 𝑠𝑎𝑣𝑖𝑘𝑎𝑖𝑛𝑎 = 147,6  6 + 580 = 72  7,66 𝑝𝑒𝑒𝑒 

За гальна вартіст  ь трет ього ма  ршруту при перевезенні контей  неровозом 

HERCULE  S J стан  овить 7  27,66 є вро. 

  

За четв ертий маршру т при пер  евезенні ван тажу з Кла йпеди до міст а 

Гі лфорд в А  нглії чер  ез п орти Ротт  ердам і Харві  ч на пор  омі розра  ховується 

собівартіст  ь. 

1. Опл ата п раці в одія за оди  н проїзд  : 

Ви  трати на оплат у п  раці в одія розраховую  ться таки м чином  : 

 

𝑆𝐷𝑈  євро 

2. П  одатки на зарплат у 

𝑆𝑆𝐷 = 24,7 5 євро 

3. Ви  трата пал  ива 

В итрата палив а для бронюванн  я розр аховується наступни  м чином : 

 

𝑆𝑑  євро 

  

4. Спож  ивання AdBlue: 

 

𝑆𝐴𝑑𝐵  євро 
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5. В итрати на ма стильні матеріал  и та ін. для робоч  их р  ідин: 

В итрата мас  тила розраховуєт ься: 

 

𝑆𝑡  євро 

6. Ви  трати на рем онт і замі  ну шин: 

Роз мір вит рат на відновл  ення та ремон т шин в изначається: 

 

𝑆𝑝  євро 

7. Гонорар  ні ви  трати: 

Су  ма проїзни  х включ  ає добо ві, в итрати на офо  рмлення докумен  тів за 

кордон ом, д  орожні збо  ри, стра ховку, в  итрати на зв'яз  ок та ін ші витра ти, 

понес ені в дороз і. 

7.1. Вартіст  ь добов их розраховується таки  м ч ином: 

𝑆𝐷𝑃 = 𝑇𝑢z𝑠 ∙ 𝑁𝐷𝑃; 

𝑆𝐷𝑃 = 61 ∙ 3 = 183 євро 

У Спол ученому Королівств  і В еликобританії фіксован  ий р озмір доб  ових 

при ви їзді у відрядж  ення стан овить 61 є вро. 

8. В итрати на тех  нічне обслуго вування та рем  онт автом обіля. 

Зага льна ва  ртість ав  томобіля за рік 580 є  вро. 

9. Амортиза  ція транспорт них з асобів: 

Амортизація а  втомобіля за кіломе  тр розрахо  вується вироб  ничим 

методом : 
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𝑆𝑎𝑚/𝑘𝑚 = = 0,0 57 євро 

Аморт изація автомоб  іля на від стань: 

𝑆𝑎𝑚/𝑘𝑚  євро 

10. Подат кові витрати, пов'язан  і з ек сплуатацією автомобілів: 

10.1. П  лата за фінансув  ання Прог  рами утр  имання та розви  тку дор  іг 

включ ає: 

• П  одаток на вант  ажні транспортн  і засоби. 

Рі  чна плата станови  ть 770 євр  о. 

• Подато  к з власни  ків або керівникі  в т ранспортних за  собів, 

сплачуєть ся за рух по голо  вних дорога х. Встанов  лена плат  а становити ме 11 

єв ро на д  ень, 34  ,76 євр  о за поїздку. 

11. Страхов ка, ліценз ії та і  нші трансп  ортні до  кументи 

О  бов’язкове страхува  ння цивільно  ї відповідально  сті за рік – 203 2 єв ро. 

Страхув ання к аско на рік кошт  ує 239  0 єв ро. Ця стра  ховка відш кодовує 

зб  итки післ я дорожньо- транспортних пр  игод, стихійни х ли  х, навмисн их дій 

трет іх осі  б, а та кож к  радіжки чи пограбування. 

Страху вання CMR – це різнови  д корпо  ративного т  ранспортного та 

май  нового страхув  ання, що за хищає страхувальник  а від незаплано  ваних 

фінан сових втрат , що ви  никли внаслі док по  шкодження або вт  рати ва нтажу, що 

діє під час навантаженн  я та т ранспортування. Йог о ці  на на рік за од  ну машин у 

становит ь 140 0 євро. 

𝐶𝑀𝑅  євро 

12. Додатк ові (управлінські) витра ти 

Ц  іна оформленн  я зам овлення 100 єв ро 
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13. Фінанс  ові витрати 

Післ я р  озрахунку вс  іх дани х була отриман  а п овна вар тість перевезе ння 

(табл . 2.8). 

 

Таблиця 2.8 – Вартість пе  ревезення че  твертого м аршруту 

ря док 

Немає . 

Ст атті витра т Витрати, є вро 

1.1 . Пр ямі витрати, в сього:  1366, 53 

1  .1.1. палив о(за н ормами, затвердженими ком  панією) 579,1 6 

  Додай  те син  ій(5 - 7% від кіл ькості спож  итого 

палива, в літрах  ) 

68 ,87 

1.1 .2. Витрат и на оп  лату пр аці: 104  .8 

  • зар  плата в одіїв 79.9 

  • внеск и на соц  іальне ст рахування (III-30,98  ; II -

31,40; I-31, 7%), 

24. 75 

  • з бір до гарант  ійного ф онду 0,1 5 

1.1 .3. Витрати  , понесені під час від  рядження: 6  13,7 

  • д  обові  183 

  • доро  жні податки в інозе мних країнах  , 3  9.4 

  • а втомийки, де  зінфекція, пл атні с тоянки 25 

  • зв'я зок 18 

  • квит  ок на пором 348  ,30 

1 .2. Неп рямі вит рати, всьог о: 565 ,38 

1.2.1  . Витрати на аморти  зацію легков их ав томобілів 

і напівпричепі  в 

12 9,56 

1.2.2  . Експлуат  аційні витр  ати автомобіля: 77, 84 

  • ма стильні мат  еріали та ін. витра  тні матері али 5  .73 

  • техогля  ди 1.9 3 

  • р  емонт, за  пчастини 2. 54 

  • шини 67,64 

1.2. 3. Витра ти на страхува  ння автомобіля  , ва  нтажу 

та во дія: 

44,9  6 

  • кас  ко, 18 .46 

  • ци вільні о бов'язки 15, 69 

  • CMR 1  0.81 

1  .2.4. По даткові витрати, пов'язан і з експл уатацією 

авт  омобілів: 

45 .11 

  • Транспорт ні засо  би 5.9 4 

  • Пл ата за користу вання 3  4,76 
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  • Забрудне ння навколишнього середов  ища (в ід 

м обільних джер  ел заб  руднення) 

4  .41 

1. 2.5. Обро бка з  амовлення та ви  трати на утр имання 100 

1.3 . Ек сплуатаційні ( додаткові) витрати на 

маршрут*  

20 

1 .4. Ф інансові ви трати: 38 

  Підв  ищення лізин  гу 38 

  Загаль на вар тість ( повна варті сть 

замо влення): 

1989,91 

 

В артість км ро  зраховується як: 

 

𝑆𝑘𝑚 = = 0,8 7 євро 

Піс ля р  озрахунку пр  ямих і не прямих витра т транспортування 

ін’єкційн  ого розчи  ну Мільг  амма Н з Кл  айпеди до Роттердам  а на земним 

трансп ортом, з Роттерд  ама до порт у Х  арвіч на поромі, а пот  ім до мі  ста 

Гіл дфорд вантажівк ою, в артість кілометра дорівн  ює 0 ,87 євро. . 

П  овна вартіс  ть ш асі становит ь 198  9,91 євро. 

  

2. 10. Порівняль ний а наліз 

Піс ля оцін  ки чот  ирьох різних ви  дів транспо рту на мар  шруті К  лайпеда 

(Ли тва) – Гілф  орд (Англ ія) вар тість ма  ршрутів, а т  акож час перевезенн  я 

провод иться п  орівняльний анал із ( див. таб  л. 2.9). 
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Табли  ця 2.9 – Порівняльний а наліз ма  ршрутів 

М аршрут М аршрут Час Ціна 

І 
Перш  ий м аршрут 

ч ерез Євро  тунель 

3 дні 4 год  ини 1  546,97 

єв ро 

II 

Др угий пор омний 

ма  ршрут з Кале-д  е-

Порт до порту Дувр 

3 дні 7 го дин 18 11,54 

євр  о 

III 

Тр етій маршру  т – 

конт ейнерним 

тран спортом 

11 дн ів 9 г один 30 

хвил ин 

727, 66 євр  о 

IV 

Четверт ий поромн  ий 

маршру  т з Ро ттердама 

до порт  у Хар  віч 

2 до  би 19 годин 45 

хвилин 

198  9,91 

євр  о 

  

Постійн і переве зення медикам  ентів ком панії X здійсн  юються за 

маршрут ом Клайп еда (Л итва) - Гілдфо  рд (  Англія), це д  ругий ш лях, що кур сує 

між порта ми Кале-де-Порт і Дувр. 

Порівню ючи чот ири р  ізні вид  и тран  спорту, є можлив  ість оптимізувати 

ма ршрут. 

Згідн о з да  ними таблиц  і вид  но, що за ч асом найшвидш  им м аршрутом є 

чет вертий – при перевез  енні ван тажу з К  лайпеди до Гілдф орда п оромом ч  ерез 

по рти Ро ттердам і Гар  віч, яки  й займа  є м енше 3 дні в. 

За ціно  ю найд  ешевшим є трет  ій маршр ут – при перевезенні ліків 

контейнеровоз  ом HE  RCULES J, варт ість як  ого стано вить майж е 730 є  вро, це 

б  ільш ніж у 2 р ази деш  евше. 

Пе рший мар  шрут при транспортуван  ні ван  тажів ч ерез Євро  тунель ч  ерез 

Ла-М анш є середн  ім за ціною і часом. З таб  лиці видн о, що він дешевш ий за 

кіл ька інш их, а тако ж шви дше за ча сом. За обом а показникам  и він є др угим за 

кор  исністю. 
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Др угий маршрут, перевезе ння вантаж  у на по ромі чере  з Ла-Ма нш, є 

найдорож чим, та й за ча  сом не з оптимальн  их, то  му навря д чи він ви  правданий. 

Кр  ім часу та витра  т на транспортув ання, так  ож оціню  ється аморти  зація 

транспо  ртного засоб  у, яка в даном  у в ипадку є найбільшо  ю для друго го 

мар  шруту. Хоч  а зн  ошеність в принц  ипі не врахо  вується, мо  жна припустити, 

що знош еність транспортног  о засоб у пов ’язана з кількіс тю пробіг у кіломе трів, 

яка є на йбільшою на цьом  у мар  шруті. Тим час  ом варіа нт ван  таж п  оромом 

(др угий ма ршрут), зношен ість транспо  ртного зас обу найбільш  а. 

Таки  м чи  ном, порівнюючи всі ч  отири вид и тра  нспорту з Клайпеди 

(Ли тва) до Г ілфорда (Англія  ), компані  я X має можл  ивість оп  тимізувати сві й 

фіксова ний маршр ут. І за ціною , і за ча  сом.  

Порівнюючи пост ійний др  угий мар  шрут за ці ною, компані  я м оже 

вибра ти як пе  рший (Євротунель)  , так і трет  ій (к онтейнерний) спос  іб 

транс  портування, що до  зволить знизи  ти витрати на транспортуванн  я лі  ків. 

Як що порівн ювати за ча  сом, постійний други  й м  аршрут тако  ж м ожна 

оптимізувати  . Перши  й (по Єврот  унелю) і четве  ртий (на поро  мі з Роттердама 

до п  орту Г арвіч) маршрут и коро тші. 

У в ипадку, якщ  о компанія X не мож  е подовж ити час транспортува  ння та 

не мож  е віднести ви  щі ви трати до вартості , все о  дно можн  а оптиміз увати 

м аршрут як з т очки зо  ру ча су, так і грош  ей, о  скільки порівнює фіксований 

( другий) м  аршрут під час перевезенн  я між Кал е-де-Порт і порт Дувр, цін  а 

якого с тановить 18  11,54 євро  , а час - 3 дні 7 г  один, і пе  рший маршру  т - при 

транспо  ртуванні ван  тажу че рез Єврот унель, ц  іна я  кого - 1546,9  7 євро, а час - 3 

доб  и 4 годи ни, видно  , що пер  ший ма ршрут не суттєв  о, але біл  ьш корис ний для 

компанії. Це скороч ує час тран  спортування на три год  ини та зменшує витрат  и 

компані  ї X ма йже на 300 є  вро. 
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РОЗД ІЛ 3. ОХ ОРОНА ПРАЦ І ТА БЕЗПЕ КА ЖИТТ ЄДІЯЛЬНОСТІ 

  

3.1. С оціальний захис т потерп ілих від нещ асних випа дків на 

транспо ртних підп риємствах   

Соц іальний з  ахист (соціальн  е забезпеч  ення) — сист ема 

суспільноек  ономічних за  ходів, спрямованих на матер  іальне забезпе  чення 

населе ння від соціаль них ризик ів (  хвороба, інвалідн  ість, стар  ість, втрата 

г одувальника, безр  обіття, нещасни  й випа  док на вироб ництві т  ощо).   

Соці  альний зах  ист працівників на виробн  ицтві в  ключає в се  бе так  і 

нап рямки:  

- створ ення б  езпечних умов праці  , які б дава  ли можлив  ість 

з аробляти к ошти для г  ідного іс  нування та виключал  и отриман  ня т равм і 

професійн их зах  ворювань працівникі  в на виробництві;   

- запро  вадження нео  бхідних заходів щ  одо охор  они пр  аці та 

соціальн ого зах  исту грома дян у випа дку п рофесійних захворюва нь та 

нещасних випадк  ів, до  ступ громад  ян до національних си  стем охоро ни 

здоров' я, реа  білітації та професійно  ї ос віти;  

- забе  зпечення працівників та чл  енів їх сіме  й прожиткови м 

мінімумо  м матеріальних зас  обів у ра  зі бе  зробіття, втра  ти або зн  иження 

дохо  ду вна  слідок хвороби , на  родження дитин и, н  ещасного випад  ку в 

побуті , ви робничої травми або пр  офесійного захворю  вання, 

інв алідності, старості  , втр ати годувальника.   

Створен ня безпечних ум  ов п  раці та забезпеченн  я жи  ттєдіяльності 

люд  ини - проблем  а комплекс  на і її сл  ід в ирішувати пості  йно як на 

загальнодержа вному, регіональному, так і на місцево  му рівн  ях. Том у пит  ання 

соціа льного захист у громадян пови  нні реалізовуватися за рахун  ок тр ьох 

джере л — державного бюдж ету, місцевих бюджет  ів і ко  штів підприємств.   

Для с  истеми соціальн  ого захи  сту важ  ливим є питанн  я про спо  соби 

фінансуванн я. Необхід  не фі  нансування мо  же бу  ти отри  мане дв  ома шляхам и: 
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поп  ерше, за р  ахунок загал  ьних п  одаткових надходжень  , і, по-друг  е, чер  ез 

спеціальні в нески на соціа льне страхування.   

Тому у структу  рі систе  ми соціаль ного зах  исту вид іляють два основн  і 

елемен ти:   

1) соц  іальне страху  вання як основн  ий м  етод соціаль ного за хисту 

насе лення, залучен ого до тру дової д іяльності;  2) соціал  ьна допомог а.   

Ві  дповідно до цьо  го, у будь-яко  му суспільс  тві соціальний за  хист 

ви  конує дві голов  ні ф ункції:   

1. З  меншує н  егативні наслі  дки біднос ті шлях  ом н  адання 

короткотерміново  ї до  помоги малоз абезпеченим верствам населенн  я.   

2. Запоб  ігає б  ідності шляхом ст ворення у  мов для учас ті громадян у 

с оціальному с трахуванні в працездатний період  .   

Створ ення ефект  ивної системи со  ціального з  ахисту на п  ідприємствах є 

н  евід'ємною умо  вою розвит ку в сякого суспільства, особлив  о в умовах ри  нку, 

виступ  ає необхідно  ю плат  ою су спільства та бі  знесу за соц  іальний мир, 

стабільні сть соціал  ьної системи та можли  вість но  рмальної господар  ської 

д  іяльності. В умо  вах сучасного виробн  ицтва окрем  і пр  иватні за  ходи щод о 

поліп шення умо  в пра  ці, для попередж  ення травмати  зму є неефективни  ми. 

Т  ому з дійснення їх по  винно прох одити ко  мплексно, створю  ючи в загальні  й 

систем і управл іння виро  бництвом підс  истему керуван  ня безп  екою пр аці, 

спрямован ої на збер  еження здоро  в'я та працездатнос ті люди  ни.   

  

3.2. Вимог и без пеки під час навантажувальн о-розвантажувальних 

ро біт   

Навантажувально-розвантажув альні роб  оти сл ід викон  увати відпо  відно 

до вимо г ГОСТ 12  .3.002-75, ГОС  Т 12.3.009-7 6, Г  ОСТ 12.3.01  0-82, Г ОСТ 

12.3.02080 і норма  тивно-технічної документа  ції, затверджен  ої о  рганами 

держа вного на гляду. Безпе ку навантажув  ально-розвантажувальних робіт і 

транспо  ртних операці  й на під  приємствах з  абезпечують інженерно-технічні 

пр ацівники, відпові  дальні за б  езпечне викона ння робі т з пе  реміщення вант  ажу, 
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безпеч  ну експлуатацію і утриман  ня в справн ому ста  ні п  ідіймально-

тр  анспортного устаткування  .   

До навантажува  льно-розвантажувальних робіт (обв'я  зування, 

зачеплення  , переміщен  ня вантажів ) д  опускаються робітн  ики, не мол  одші 18 

рок  ів, навчен і за в  ідповідною програм  ою і атесто  вані комі  сією підпри  ємства. 

Пов торна перевірка знань цих ро  бітників проводитьс  я не р  ідше одн ого р  азу на 

р  ік.   

Робі  тники, допущен  і до вик  онання наванта  жувально-

розвантажувальних і транспортни  х опе рацій, підпоря  дковуються ос  обі, 

ві  дповідальній за бе  зпеку р обіт з п  ереміщення вант ажів.   

М аса робочих вантажі  в, що перемі  щаються вручну працівниками  , не має 

пер евищувати 20 кг (чоловіками, старше 18 р  оків – 50 кг), а п  ереміщення 

ванта жів буд ь-якої ма  си на ві дстань більш  е 25 м здійснюється механізованим 

способ  ом.   

Руч не укла дання товар  у в штабел ь допускаєтьс  я на в исоту не більше 2 м. 

Піднімат и або опу  скати вруч ну в антажі ма  сою 60...80 кг маю ть два або більш  е 

вант ажників. Для полегшенн  я уклад ання вантажів на майданчик товарн  их ваг 

для зважу  вання використовуют ь похилі міс  тки.   

Для перем  іщення вант  ажів на підприємстві ма  ють бу ти розро  блені 

транспо  ртно-технологічні с  хеми.   

На майдан  чиках для у  кладання ва  нтажів необхі дно по  значити ме жі 

шта белів, проходів і проїз  дів між ними  . Висот а шт абелю має бу  ти визначен  а 

в ідношенням максимал  ьної йог  о в исоти до м еншої с торони осно  ви тари: для 

нерозбірної т ари – не біл ьше 6 м, для складно  ї та ри – не бі  льше 4,5 м.   

Від стані між ряд  ами шт абелів мают  ь бут  и виз начені з урахування  м 

м ожливості застосу  вання з асобів механізац  ії і ств орення нео бхідних 

прот ипожежних розривів. Пр оходи між ш  табелями у скл адах вс  тановлюють не 

менше 1 м.   

З мет ою забезпече ння бе  зпеки і по  легшення 

на вантажувальнорозвантажувальних ро  біт під час доставки вантаж  ів на склад  и 
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трансп ортними засобам  и влашто вують пл атформи, ра  мпи, е  стакади, 

ма йданчик яких має б  ути на одн ому рів  ні з підлог ою вагон  у, маш  ини. Рампи з 

бо ку п ід'їзду транспортних засо  бів маю ть бу  ти ширин ою не ме нше 1,5 м з 

у  хилом не біл  ьше 5°. Не допуск  ається збер  ігання на ра  мах товар ів і тари  . 

Шир  ина естакади, призн  аченої для переміщення по ній т  ранспортних з  асобів, 

має бу ти не менш  е 3 м. За наявност  і вели кого зазор  у між естакадою і 

в антажним майданчико  м транс портних засо  бів засто совують міст  ки з 

рифленого заліз  а завтов  шки не ме нше 5 мм. М істки і сх одні маю ть ши рину не 

менше 0,8 м – для одностороннь  ого рух  у і не м енше 1,5 м – для двостороннь  ого 

ру ху з ван тажем.   

Сходн  і, міст  ки і тр апи м  ають м  ати п  оручні. У ра  зі довжин  и трап  ів і 

міс тків біль ше 3 м під н  ими встан  овлюють проміжн  і опори. Прогинанн  я 

наст илу за мак симального розраху  нкового нав антаження має не п  еревищувати 

20 мм. Для перек  риття з азору між рам  пою с  кладського приміщення  , або 

приймал ьним ма йданчиком і плат  формою транспортног о засо бу 

використовую ть с таціонарні зрівнюваль ні майд  анчики, наприклад  , ПУС-3  000.   

Для поп  ередження неща сних випа дків під час ру  ху автом  обіля задні м 

ходо  м до міс ця розвант  аження, не обладнан  ого естак адою, встано  влюють 

обмежувачі ход  у у ви гляді дерев  'яних брусі  в. Під час 

навантажу  вальнорозвантажувальних р  обіт тра  нспортний засі  б має 

знахо  дитися не бли жче 0,8 м від будівл і.   

Під  логи, по як  их переміщ  ають в антажі, мают ь бу ти рі вними, без ви  боїн, 

пор  огів, набит их планок і гостр  их вис  тупів.   

Міс ця для навантажувально-р  озвантажувальних робіт  , включ  аючи 

про  ходи і прої  зди, пови  нні мат и достатнє пр  иродне і штучне ос  вітлення 

відповідно до СНіП І  І-4-79. У в  ипадку навантажувально-розвантажува  льних 

робі  т в закритих приміщенн ях мают  ь бути передбачен  і санітарно-тех  нічні 

при  строї, які виключ  ають вмі  ст в по  вітрі пил у і шк  ідливих речови  н в 

концентрац іях, що переви щують грани чно допу стимі за ГОС  Т 12.1.00 5-88. У 

місця  х вик  онання цих р  обіт повинн  і бу  ти зн  аки без пеки за ГОС Т 12  .4.026-76.   
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Машини і механі  зми з еле ктричним приводом  , використо  вувані для 

тр  анспортування вантаж  ів, м ають бу ти заземлен  і.   

Працюю чі, зайня  ті на навантажувально-р  озвантажувальних р  оботах, 

забезпечуют ься спецодягом, спе  цвзуттям, за  собами індивідуального захисту, 

санітарно-п обутовими прим  іщеннями і доброякіс  ною питно  ю вод  ою.   

О  соба, відп овідальна за б езпечне викон  ання ро  біт з переміщен  ня 

вант ажів, зобов'язан  а перев  іряти до поча  тку і під час роб  оти сп  равність 

механізм ів і та  ри.  

Вик  ористовувати несправн і ме ханізми і т  ару заборо  нено.   

  

3.3 Протипожежн ий режим підпр иємства   

Протипо  жежний режи  м - це комплекс устан  овлених н орм поведінк  и 

л юдей, пр авил виконування р  обіт та екс  плуатування об’єкта, спрямовани  х на 

з абезпечення пожежно  ї бе  зпеки.   

Згід  но з пр  авилами правила  ми пожежно  ї бе  зпеки Україн  и, затверд  жені 

н  аказом МВС від 31.12  .2014 №14 17 та Ко  дексу ц  ивільного захис  ту У  країни 

(глав а 1  3), кері  вник будь-якого підприє  мства України з  обов’язаний 

вс тановити протипожежн  ий р  ежим.   

Нормат ивний пе  релік ви  значає н  изку обстав ин та особливостей, 

врег  улювання я ких за  безпечує пр  отипожежну безпек  у на підприємст  ві.   

Оскіль ки за  безпечення пожежної без  пеки є склад  овою вироб  ничої та 

інш ої діяльності посадов  их о сіб і пра цівників пі дприємств та об’єкті  в, то уся 

відповідаль ність за забезпече  ння п  ожежної безпеки на підпри  ємстві 

покладаєтьс я на йог  о власн ика та кері  вника (п. 3 ст. 55 К одексу цивільног о 

зах  исту У  країни).   

Відповідал  ьних осі  б (ос  обу) призна чають нак  азом по підпри  ємству. Їх в 

обов’ язковому порядк  у ознайомлюю ть з д  аним нак азом під підпи  с. У кожн ому 

пр иміщенні повинна так  ож розмі  щуватись табличк  а з прі  звищем, ім’я м, по 

бать кові та тел ефоном відповідаль  ного за поже  жну б  езпеку в конкр  етному 

приміщенні.   
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Обов ’язки що до забезп ечення поже  жної безпеки, ут  римання та 

експл уатації засо  бів протипож  ежного захи  сту передб ачаються у п  осадових 

інструкціях , об  ов’язках, пол  оженнях про підрозд  іл.   

Також, згідн  о із з  аконодавством, відповідальни  й з п ожежної безпе  ки 

під  лягає об ов’язковому проходж  енню на  вчання у навч  альному центр і не рід ше 

ніж оди н раз на три р  оки.   

На кож ному підприємс тві так  ож по винні бут и розроблен  і та затвер  джені 

інстру  кції з пожежної безп  еки, які за  кріплюють ос  новні п оложення 

протипож  ежного режи  му в кож ному приміщенн  і чи на об  ’єкті підприємства . 

П  раво затв ерджувати да ні ак ти має к  ерівник підприємст ва або бу  дь-яка і нша 

делегов ана ним посадова особ  а.   

Правил а з по  жежної безп  еки закріплюють ни  зку в имог до згадан  их 

інструкц  ій та визначають їх структуру і осно  вні розд іли.   

Усі прац івники при прийн  ятті на р  оботу на робоч  ому м ісці п  овинні 

пр оходити і  нструктажі з питан  ь пожежн  ої безп  еки. Ф акт пров едення 

інст руктажів фіксується у спе  ціальному жур  налі, я  кий має бут и 

прошнурован ий, пр онумерований та скріпл  ений печатк ою п  ідприємства та 

підписо  м кері вника.   

Періодичніс  ть провед  ення інструктаж  ів встановлює  ться керівнико  м 

підприємс тва, од  нак пов  инна ст  ановити не р  ідше одн  ого р  азу в рі  к. 

Інструктажі проводять  ся пр  ацівником, яки  й пройш ов навчання з поже  жної 

безпек  и в навч альному цен  трі.  

Особи  , я ких приймаю  ть на роб  оту, пов'язан  у з підвище ною пож ежною 

неб езпекою, повин  ні попередн  ьо (до початку самостійного вико  нання р  оботи) 

пр ойти сп  еціальне н  авчання (по жежно-технічн  ий м інімум).   

Керів ник підприємства с  воїм розпор ядчим документом п  овинен 

виз начити спеціальн  і місц  я для кур іння, які н  еобхідно п означити відпо  відним 

знако  м або нап исом, і мі  сця, де встановлю  ють у  рну або попільни  цю з 

не горючих матеріалів  .  
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У та ких міс  цях розміщу ється наочн  а інформа ція, яка скл  адається із 

відповідного графіч  ного знака та те ксту тако  го змісту  : "Міс  це для куріння!" .   

Так і спе ціальні місц  я для курі ння пови  нні займ  ати сумар  ну пл  ощу не 

більше 10% зага льної пл  ощі відповідно  ї спор  уди чи п  риміщення, маю ть бути 

облад  нані вит  яжною вентиля  цією чи іншим  и засо  бами для видал  ення 

тютюновог  о дим  у.   

Ще одн  им до  кументом, як  ий розробляєт  ься на кожно  му підприємс  тві, є 

пл ан евакуації . Дод атково до ньог  о на об ’єктах з ма совим пе ребуванням л юдей 

повин на бу  ти розробле  на та затвер  джена к ерівником ін струкція по ева  куації 

на випа  док п ожежі, за яко  ю не рідш  е 1 р азу на півро ку мают ь проводи  тися 

пра ктичні тренув  ання всі х задіяни х прац  івників.   

Згідн о із законодавством пл ан евакуаці ї р  озробляється та має бу  ти 

вивішен  ий на видни  х мі сцях не терит орії підприємст ва.   

Що сто сується вогнегас ників, то на б  удь-якому підприємств  і пов инні 

бут и вогнегас  ники. Починаючи з 2  018 року  , поря док експлуатації, пов  ірки та 

запра вки вогнегасник  ів регулюєть ся Правил  ами експлуатац  ії та типови  ми 

нормам и на  лежності в  огнегасників, затвердже ними Нак  азом МВС від 

15.01.20  18 № 25.   

Є різ ні види вогнег  асників: водян  ий (В  В), водоп інний (ВВП)  , г азовий, 

вугл екислотний (ВВК)  , порошков  ий (  ВП), при стрій вогн егасний в  одопінний 

аерозоль ний (ВВ  ПА). Цифр  а після позна  чення тип  у вогнегасни ка означає ма су 

вогнега сної речови  ни в кіло  грамах (д  ля В ВПА — в грамах  ), що міститься в 

йо го корпус і.   

Осо  бі, відп  овідальній за п  ожежну безпеку, необхі  дно обов’язко  во 

п  ровести огля  д вогнегасників пере  д розміщ енням їх на о  б’єкті, з окрема 

перев ірити цілі  сність п  ломб на запір  них п ристроях, наявніс  ть чи відс  утність 

зо  внішніх пошкодже  нь на корпуса х вог  негасників, положен  ня стрілок 

індикато  рів ти ску за  качних вогнегасник  ів та наяв ність у маркуванн  і та в 

експлуатаційні  й докум ентації відомос  тей про виробник  а, дат  у виготовл ення 

(п  родажу) і технічн  ого обслуговування .   
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П  ісля проведенн я огляд  у вогнегасн  икам при своюються об  лікові 

(інвента рні) но  мери за п рийнятою на об  ’єкті систе мою нум ерації. Осо ба, 

відповідальн  а за по  жежну без  пеку на об’ єкті, має вес  ти журн  ал об  ліку 

вогнегасн  иків. Огл  яд вогнега  сників при їх експ  луатації зді  йснює осо ба, 

ві  дповідальна за пожеж  ну бе зпеку на об’  єкті, не р  ідше 1 разу на міс  яць.    
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ВИСНО ВКИ 

 

Вант аж, що перев  озиться, ро  зчин для ін'єк цій Мільгам  ма Н для 

лі  кування нерв  ових захвор  ювань, зня  ття бо  лю в м'язах  . Завд яки своїм 

фізични  м властивост  ям цей препара  т вимаг ає пе вної підтримки темпера  тури, 

вимага є дотри  мання санітарн их нор м і особл  ивої обережності. За а  грегатним 

ст аном це с  уцільний вант  аж. За наванта  жувально-розвантажувальними 

умов ами це одинични й в антаж. 

Медик  аменти відносять  ся до сп ецифічних вантажів і перевозяться в 

контейне рі - рефрижераторі. Під час транспорт  ування ліка  рських засобі  в 

нео бхідно підтриму  вати відповідну тем пературу 2 ºС - 8 ºС градусів. 

Ванта ж транспортуєтьс  я в та рі, в я  кій підтриму  ється відповідн  ий 

температур ний р  ежим. Для дальні  х поїздок був о  браний тяг  ач MAN TGX 10  .5 

MT. 40-футо  ва кон тейнерна т  ривісна ус тановка також виб  ирається, кол и тяг ач 

вибираєт ься для переве  зення одним 40-фут овим кон тейнером. Ця конт ейнерна 

платформ а над звичайно гнучка щод  о різних ти  пів кон  тейнерів. 

Для маршру ту Клайп  еда (Литв а) – Гілфорд (Анг  лія) є чо  тири різні вид и 

транспорт  у. Пе  рший – це перевезе ння чере  з Євроту нель, розташовани  й на 

тер  иторії Фр  анції, між мі  стом Ка ле та мі стом Фолкст  он. Друг  ий – ч ерез по  рти 

Кале-де -Пор (Ф ранція) і Дувр (Англ  ія) за допо  могою поро  ма. Трет ій спос  іб – 

це вод  ним шл яхом з Л итви до Ан  глії на вантажном у суд ні між портам и 

Кла йпеда і Феліксто  во. Четве ртий спосі  б - доїх ати з Клайпед  и до Р оттердама 

наземни м транспорт  ом, поті м с істи на пор ом до п  орту Ха  рвіч і д  алі по суші до 

міс ця розвантаженн  я. 

П  ісля оц інки експлуатаційних показн  иків розра  ховано варті  сть чот ирьох 

за проектованих маршру  тів. Якщ о для пе  ршого ма ршруту буд  е обрано 

Євротунель , загал ьна вартість транспо  ртування становитим  е 1546, 97 євр  о. 

Варт ість друго  го маршруту на поро  мі з Кале-де- Порт до по  рту Дувр станови ть 

181  1,54 є вро. На третьо  му м аршруті з вибор  ом контейнеровоз а - 727 ,66 єв ро. 
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На четвертому маршр  уті через по  рт Ротте  рдам і Х  арвіч на поромі - 19  89,91 

євро. Вр  аховуючи лиш  е еко номічні витр  ати, оптим альним є третій марш  рут. 

Післ я порівнянн  я вс іх чот  ирьох спосо  бів т ранспортування з К  лайпеди 

(Лит ва) до Гілфорд  а (Ан  глія) ком  панія X має можливі  сть опти  мізувати св ій 

фіксований маршр  ут. І за ціною  , і за ча  сом. Ви бравши оди  н із пріорит  етів – 

ц  іну чи ча с, м ожна заощадити ма  йже 1 тис  . єв ро, так ож м ожна скороти  ти час 

до 11 годи н. У т  ому в  ипадку, як що ко  мпанія не готов а пок  ращувати од  ин із 

п  оказників і во  дночас погі  ршувати ін ший, оптимальни  м с пособом 

транс  портування буд  е перши  й – т ранспортування вантажу чере  з Євроту  нель. 

Таким ч ином т рохи скороч  ується вартіс  ть і час тран спортування.  
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